

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFOLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 PENGŐ, NEGYED-
ÉVRE 6 PENGŐ, EGY ÓRA 2 PENGŐ. EGYES
SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.
FŐKIAADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(TRIANON 15.) 1935 MARCHIUS 28.

CSÜTÖRTÖK

XXXIX. ÉVFOLYAM, 71. SZÁM.

Magyar film! Köszönöm, hogy elgázolt. Ma először Vigszinház.

Hitler a berlini tanácskozásokon területi revíziót követelt Csehországgal szemben

Németország nem ellenzi a dunai egyezményt — Elutaztak Berlinből az angol miniszterek

Berlin, március 27.

A német—angol közvetlen tárgyalások egy közös közleménnyel zárultak le, amelynek óvatos és semmitmondó fogalmazásából a megbeszélés eredményeire egyáltalán nem lehet következtetni.

Angol figyelmeztetés Németországnak

A keddi megbeszélésen elsősorban a német fegyverkezésről volt szó. Simon nem tagadta Hitler kancellár előtt, hogy bár az angol közvélemény megérti a német törekvéseket és őszinte figyelemmel kíséri Németország politikáját, mégis *kelemetlenül lepte meg* Angliát a német fegyverkezés bejelentése. *Simon figyelmeztette Hitlert, hogyha egy olyan hatalmas nép, mint a német, erőszakos politikai irányban halad, akkor ennek komoly nemzetközi bonyodalmak lehetnek.* Ezért van szükség egy kollektív biztonsági szerződésre. Ha ez nem lehetséges, akkor a Németországgal szembenálló hatalmak kollektíve fognak össze egymással és kollektív garantiákat egymás biztonságát.

Hitler szenzáción feltételei

Berlini jelentések szerint Hitler a következőkben foglalta össze Simon előtt Németországnak az egyezmények s a biztonság kérdésében elfoglalt álláspontját:

Németország továbbra is ellenzi a keleti egyezmény megkötését, akár csatlolnak ahhoz kölcsönös segélynyújtási egyezményt, akár nem. *Németország nem akar egyezményt kötni Szovjetországgal,* amelynek politikája és fegyverkezése közvetlenül Németország ellen irányul. Hitler hozzátette, hogy a *kisantantot Szovjetország európai nyúlványának tekinti.* Német részről különösen aggodnak az állítólagos szovjet—cseh katonai egyezmények miatt, amelynek az volna a célja, hogy *Csehországot a német határon Szovjetország elöretölt bástyáivá avassák.* Hitler biztosította az angol külügyminisztert, hogy nem gondol háborúra Oroszországgal szemben, de a szovjet politikai magatartása következtében a jövőre

vonatkozóan fenntartásokkal kell élnie. Németország elvben *nem ellenzi a dunai egyezményt,* de azt óhajtja, hogy az osztrák területre vonatkozó záradékot határozottan körvonalozzák. Németország megígította azt az ajánlatát, hogy valamennyi szomszédjával *tíz évre szóló támadást kizáró szerződést kössön.* Végül Németország hajlandó megkötni a légvédelmi egyezményt.

Németország területi revíziót követel Csehországgal szemben

A Daily Telegraph diplomáciai levelezője szerint Hitler követelése a következők voltak a tárgyalások során:

1. Angliával és Franciaországgal egyenlő légi haderő, amelynek szint-

vonala a Szovjet légi haderejéhez igazodnék.

2. Négyezer tonna ürtartalmú hajóhad, amely Németországnak négyötöd arányt adna Angliával szemben, vagyis a kétszeresét annak, amit a washingtoni szerződés Franciaországnak adott.

3. A Kelet-Poroszországgal való egyesülés és annak kijelentése, hogy a jelenlegi keleti határok nem állandók.

4. A német—cseh határ módosítása és a jelenleg Csehországban élő három és félmillió német egyesülése a német szülőfölddel.

5. Gazdasági egyesülés Ausztriával.

6. Hitler hajlandó támadást kizáró szerződéseket kötni Németország szomszédaival, de csak akkor, ha előzetesen kiküszöböltek a

köztük fennálló surlódások okait, mert csak így állhat helyre a kölcsönös bizalom.

Ezek után hajlandó lesz Németország visszatérni a Népszövetségbe, hogy általános elrendezést megtestesítő egyezményt írjon alá.

A németek el akarják szigetelni a szovjetet

A párisi Temps a berlini megbeszélésekről ezeket írja:

Egészen nyilvánvaló, hogy a német diplomácia célja Szovjetország elszigetelése. A mai helyzetben ez a leginkább megfontolandó mozzanat, mert a jövőre nézve esetleges keleti konfliktus veszedelmével fenyeget a Balti államok irányában, sőt még a lengyel folyosó irányában is.

Véget értek a tanácskozások

A berlini tanácskozások különben véget értek. Simon külügyminiszter elutazott Berlinből és délután 3 óra 45 perckor megérkezett a crowdont repülőtérré. A reá várakozó újságíróknak csak annyit mondott, hogy ezidőszertint nincs semmi közöni valója.

Lázár Andor igazságügy-miniszter és felesége résztvettek báró Vay László és felesége fogadó-estélyén

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter, a Nemzeti Egység debreceni listavezetője és felesége szerdán este hat órakor Debrecenbe érkeztek és résztvettek azon a teaestélyen, amelyet báró Vay László főispán és felesége, Biszing Margit grófnő rendeztek vármegyeházai lakásukon. Az előkelő fogadóestély este tíz órakor kezdődött s a meghívott vendégeket a főispáni pár fogadta. A szoarén résztvett előkelőségeket bemutatták dr. Lázár Andor igazságügyminiszternek és feleségének, akik a megjelentekkel szívélyesen elbeszélgettek.

A főispáni fogadóestélyen az alábbiak vettek részt:

Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter és neje, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Uray

Sándor ref. lelkész és neje, Maklár Károly ref. lelkész és neje, Paop Gyula szentszéki tanácsos és neje, Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, neje és leánya, Demény Géza vegyesdandárparancsnok, dr. Vargha Elemér h. polgármester és neje, Rásó István alispán és neje, dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök és neje, Lám Dezső főkapitány-helyettes és neje, dr. Mező Sándor kir. ügyészségi elnök és neje, dr. Nagy Endre postafőigazgató, dr. Ruffly-Varga Kálmán felsőházi tag és neje, Horváth Bertalan pénzügyigazgató, dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár és neje, dr. Vattay József fő-ügysz. dr. Szentéteri Kun Béla egyetemi tanár, Vincze András tüzerdandár-parancsnok, ezredes és neje, Polgár István földbirtokos, Koncz Erzsébet, dr. Hadházy Zsigmond kir. közjegyző és neje, dr. Galánffy János kir. közjegyző, Ungár Jeqő vezérigazgató, báró Wan-

genheim Gyuláné, dr. Hüttl Tivadár egyetemi ny. r. tanár és neje, Szadeczky Kardoss Dezső ezredes és neje, Lukács Ernő császári és királyi kamarás és neje, Domaniczky Ödön vezérkari főnök, vitéz Zákányi Győző ezredes és neje, Báthory Szűcs Sándor ezredes, dr. Bókay Zoltán egyetemi ny. r. tanár és neje, dr. Madai Gyula c. tankerületi főigazgató, dr. Uzonvi György, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főszerkesztő és neje, ifj. Balogh István földbirtokos és neje, dr. Kertész Kálmán, Márk Endre ny. polgármester, Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő, Horváth András földbirtokos és neje, Magyarizsépi Isépy Aladár tábornok, testnevelési felügyelő, Steinfeld István földbirtokos és neje, Bessenyei Gyula törvényhatósági biz. tag, Zöld József főjegyző, th. h. polgármester, vitéz dr. Bessenyei Lajos ref. gimn. igazgató és neje, Micsky Imre

méntelegparancsnok és neje, Buzinkay Béla ny. huszárezredes és neje, Ritter Lajos tüzéroronagy és neje, Misner Károly T. M. Kam. titkár, Laubner József, a Magyar Nemzeti Bank debreceni fiókjának főnöke, Korbély József igazgató-főmérnök, vitéz Hermándy Károly tábornok, közleg. vezető, dr. Karl János román. gimn. igazgató, dr. Láng Sándor v. tisztifőorvos és neje, dr. Benkő Géza vm. tisztifőügyész és neje, Lányi Géza alezredes, dr. Debreczeni Barna kormányfőtanácsos és neje, dr. Tervev Tamás ügyvéd és neje, dr. Rásó Sándor ügyvéd és neje, dr. Neuber Ede egyetemi ny. r. tanár, neje és leánya, dr. Benedek László egyetemi ny. r. tanár, özv. Steinfeld Mihályné, dr. Liszt Nándor tb. szolgabíró és neje, dr. Schmidt Lajos egyetemi m. tanár és neje, Fackh Leon ny. huszárezredes, Kovássy Kálmán ny. erdőigazgató és neje, dr. Markovits Elemér ügyvéd, Kazinczy Gábor ny. kúriai bíró és neje, Králl János erdőigazgató és neje, vitéz Berényi István ny. ezredes, Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város vitézi székének szék-kapitánya és neje, Serly Gusztáv kormányfőtanácsos és neje, dr. Nagy Jenő OTI igazgató és neje, dr. Papp Károly egyetemi ny. r. tanár és neje, dr. Nyiri Ernő ügyvéd és neje, dr. Balogh Ernő ügyvéd és neje, özv. Miskolczi Lajosné, dr. Gergely Jenő ügyvéd, kormányfőtanácsos, Suhajda Béla bankigazgató, Kardoss Gyula kereskedőtársulat elnöke, Rickl Antal nagykereskedő, Hodászy István huszároronagy és neje, dr. Went István egyetemi ny. r. tanár, dr. Jankovics László egyetemi ny. r. tanár, özv. Domokos Gézáné, Miss Coulthard, Jármly Tibor és neje, Toroczkay Oszyvald tanár, festőművész, Toroczkay Ágnes, Szabó József ny. százados, dr. telegdi Róth Károly egyetemi ny. r. tanár, Eötvös Kállay Oszkár huszároronagy és neje, Csepely Zoltán Pál huszároronagy és neje, lovászi Vaskovits Adolf huszárezredes, dr. Brokes Győző igazgató-főorvos, Nagy Sándor parancsörtszt. dr. Fejes Kálmán kir. tanfelügyelő, Adv Lajos tankerületi főigazgató és neje, dr. tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos és neje, dr. Tatay Zoltán arvaszéki elnök és neje, dr. Hegedűs Jenő ügyvéd, Katona Dezső műszaki tanácsos, dr. Böszörményi Béla ügyvéd feleségével és leányával, dr. Rásó Gyula főszolgabíró és neje, dr. Nagy István ügyvéd és neje, vitéz Czeglédy Béla T. M. Kam. igazgató és neje, özv. Sass Béláné, dr. Herpay Gábor vm. főjeleltárnok és neje, dr. Hódv Béla ügyvéd, Luczenbacher István, dr. Pajor Győző tb. főügyész és neje, Babarczy Atala, Fráter Gyula, Hartstein István földbirtokos és neje, Herpay Zsombor és Tibor, Léderer Miksáné, gróf Hoyos János, ifj. Ruffly-Varga Kálmán, ifj. Patay Pál, dr. Verzár Gyula egyetemi ny. r. tanár és neje, dr. Hadházy Béla ügyvéd, dr. Forneth Béla egyetemi ny. r. tanár és neje, dr. Markovits Ignác vezérigazgató és neje, dr. Kovács Ferenc egyetemi ny. r. tanár és neje, vitéz Toókos Gyula ny. huszárezredes, Raszlavicz János hu-

szároronagy, dr. Szakáts Kálmán miniszteri titkár, Kamarás Gyula MÁV műhelyfőnök, Bély László ny. főispán és neje, Ferenczy Károly T. I. igazgató, gróf Forgács Balázs, Udvardy Miklós és neje, Volant Sándor tüzérfőhadnagy, ifj. Dömsödy Imre főispáni titkár, tb. tanácsnok, dr. Jankó András ügyvéd, gróf Tisza Kálmán, Patay Arthur, Steinfeld Mihály és István, gróf Blandenstein György, Benedek Sándor,

gróf Bethlen Gábor, báró Kende Zsigmond, Pulszky Pál, Syposs Miklós, Kirchnopf György, Bónis Ferenc, ifj. Várady Szabó János, ifj. Benkő Géza, dr. Urav Sándor, dr. Kircsy György.

A kisanant már hajlandó Trianon katonai rendelkezéseinek megváltoztatására

A kisanant külügyminisztereinek tanácskozása Pozsonyban

Pozsony, március 27. Titulescu külügyminisztert, aki Belgrádból jött Pozsonyba érkezett, Benes cseh külügyminiszter várta a pályaudvaron. Először Benes, majd a város polgármestere üdvözölte az oláh külügyminisztert. Az üdvözlések után Titulescu többek között ezeket mondta:

— Helyesen emlékezett meg a polgármester arról az elnövről, amelyet nekünk el kellett szenyvednünk Ausztria és Magyarország uralma alatt. Ha őszinte akarok lenni, azt kell mondanom, hogy államainkat inkább ez az elnyomás, mint a diplomáciai munka hozta létre. Beszélnek revízióról, valóban mi elfogadjuk a revíziót, de ez a maunk közti revízió lesz. Mi egymás között ki akarjuk küszöbölni a határokat, a külföldi támadások ellen azonban

elszántan védjük határainkat. Titulescu és Benes tanácskozása este 7 óráig tartott. A két külügyminiszter ezután fogadta a sajtó képviselőit. Titulescu szólott elsőnek, aki többek között kijelentette, hogy úgy Jeltics külügyminiszterrel, mint Benes külügyminiszterrel az időszerű kérdéseket beszélték meg, amelyekre vonatkozóan köztük teljes az egyetértés. Bizonyos megállapodásokat is létesítettünk az esetleges ügyekkel kapcsolatban, s amennyiben ezek az esetlegességek bekövetkeznek, megteszük a megbeszélte intézkedéseinket. A nemzetközi helyzet komoly, de szilárdan hisszük, hogy sikerül a békét megóvni. A római megállapodások hathatósan szolgálják ezt a célt s a kisanant kész arra, hogy az összes közép-európai államokkal együttműködjék e cél el-

érésének érdekében. Mindent el kell követni annak meggátolására, hogy Európa két ellenséges táborra szakadjon. Minden törekvésünk az igazságos béke fenntartására irányul.

A Le Temps párisi tudósítója a kisanantnak a német újrafegyverkezéssel szemben elfoglalt álláspontjáról a következőket jelentette: A kisanant nem szándékozik tiltakozó jegyzéket intézni Németországhoz és teljes bizalommal viseltetik Franciaország és a nagyhatalmak iránt. Prágában nagy meglepéssel vették tudomásul Gömbös miniszterelnök, valamint az ankarai bulvár követ kijelentéseit, amelyekből kitűnik, hogy Magyarország és Bulgária nem szándékozik egyoldalúan dönteni a jogegyenlőség tárgyában. A kisanant — írja a tudósító — hajlandónak mutatkozik st. germaini, a trianoni és a neuillei szerződések katonai intézkedéseinek általános megegyezés keretei között való megváltoztatására. Prágában úgy vélik, hogy Csehszlovákiának földrajzi fekvésére s lélekszámára való tekintettel nagyobb haderővel kell rendelkezni, mint Magyarországnak s Ausztriának együttvéve.

Jegyét

Köszönöm, hogy elgázolt előadására előre váltta a Vigszínházba.

Eddig felszáz egyhangu mandátum van Magyarországon

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Vasárnap és Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén országsszerte folyt a választási kortézia és minimo calculo 15.000-re lehet becsülni az elhangzott beszédek számát. A választási küzdelem kedden két vonalon is döntő mozzanathoz érkezett. Egyik oldalon nyilvánosságra hozták a szombaton benyújtott ajánlások feletti döntést, a másik oldalon pedig most nyújtották be az ajánlási íveket a titkosan választó kerületekben és azokon a helyeken, ahol a nyílt szavazás április 3-án lesz.

Az úgynevezett „link” ajánlások következtében seregestül véreztek el az ellenzéki jelöltek. Ennek következtében a már meglévő egyhangú mandátumok száma ötven fölé emelkedett.

Máris megválasztott képviselők a következők: dr. Lázár Andor (Szent), vitéz Bánsághy György (Szó-

reg), Hóman Bálint (Székesfehérvár), Farkas Elemér (Hercegfalva), Czermann Antal (Mór), Bornemisza Géza (Kaposvár), Ernst Sándor (Győr), Melczér Lilla (Barbócbogdány), Farkas Géza (Székes), báró Láng Boldizsár (Királyhelme), Éber Antal (Nyíregyháza), Thuránszky Pál (Nyírbátor), Illés József (Gáva), Gergelyfy András (Nagykálló), Ujfalussy Gábor (Nyírabony), Kállay Miklós (Kemece), Szalay László (Szepest), Nyíry József (Biharkeresztes), Sebastyén Kálmán (Csepa), Rubinek István (Gyoma), Lukács Béla (Ónod), Bíró Pál (Ózd), Tasnády Nagy András (Hajdúszoboszló), Eckhardt Tibor (Kápolna), Winckler István (Gyönagyös), Szinnyev-Merse Jenő (Hatvan), vitéz Bobory György (Tiszafüred), Petró Kálmán (Eger), Gömbös Gyula (Abádszalók), Antal István (Jászberény), Urbán Gáspár báró (Mezőtúr), Brandt Vilmos (Tó-

rőkzentmiklós), Surgoth Gyula (Tatabánya), Sztranyavszky Sándor (Szirák), Karafiáth Jenő (Ipolyzalca), vitéz Marton Béla (Alberti), Preszly Elemér (Cegléd), Pinezics István (Sopron).

Az egyhangúlag megválasztottak közül Ernst Sándor és Petró Kálmán Ker-pártiak, Bíró Pál, Éber Antal, Kállay Miklós pártokivüliek, Eckhardt Tibor független kisgazda, a többiek valamennyien a Nemzeti Egység Pártjának tagjai.

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszleletet szorulás vagy keresztifajás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetű „Ferenc József” keserűvíz mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést szerez. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi Ferenc József vizről, mert ez a kritikus életkorban is hosszabb időn át alkalmazható anélkül, hogy szerfejtett kedvező hatása csökkenne.

ÖNGYILKOSSÁGOT KISÉRELT MEG EGY KARPITOS SEGÉD

Szardán délelőtt fél 11 órakor a Kar utca 44. szám alatti lakásán Pucsera Gyula 45 éves kárpitos segéd öngyilkosságot kísérelt meg. Nagy mennyiségű vasgálicot oldott fel vízben és a maró folyadékot megitta. A kihívott mentők életveszélyes állapotban a klinikára szállították. Pucsera Gyula eszméletlen állapotban fekszik a klinikán, így egyelőre nem lehetett kihallgatni és nem tudták megállapítani, hogy miért akart megválni az élettől.

Autóját, traktorját, motorkerékpárját Pusztaiban (Postarík) javíttassa Nyil-utca 15. sz. alatt. Telefon 16-76

VÁSZON, FEHÉRNEMŰ, KELENGYE szaküzlet KARDOS LÁSZLÓ Debrecen, Kossuth-utca 9. Alapítási év 1831. Szigorúan szabott készpénzárak. Kiváló minőségek. Szakszerű kiszolgálás

A Nemzeti Egység diadalmasan halad Debrecenben a győzelem felé

Folyik az ajánlások elbírálása — Rengeteg érvénytelen aláírást nyújtott be az ellenzék — Pótlásra utasítják a nyilaskereszteseket, akiknek több ezer érvénytelen ajánlásuk van

Előre láthatólag csak három lista indul a debreceni választási harcban

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A debreceni választási agitáció első része befejeződött, beállt az úgynevezett néma hét, amelyen már nem lehet választási beszédeket mondani és gyűléseket tartani. Itt azonban, a választás etapjának megkezdése előtt meg kell állapítani, hogy a debreceni választó közönség a lezárult agitáció után még sokkal impozánsabb egységben, sokkal nagyobb lelkesedéssel áll a Nemzeti Egység tábora mögött, mint az előtt. A Nemzeti Egység pártjának jelöltjeit, akik végigjárták Debrecen összes külsőségeit megismerve és mindenütt óriási lelkesedéssel, szeretettel fogadta a választóközönség. Gazdák, tisztviselők, munkások, iparosok és kereskedők, egyszóval a társadalom összes rétegei felekezeti különbség nélkül sorakoznak fel a Nemzeti Egység lobogói alatt.

Debrecen magyar népe megismerve a reformparlament Nemzeti Egység-párti jelöltjeit, megállapította, hogy ezekben olyan képviselőkre talál, akik nem ígértek semmit, csak egyetlen ígéretet tettek, hogy minden erejükkel a magyar Debrecenért fognak dolgozni és ezt az ígéretüket be is fogják tartani.

A debreceni választó közönség szét tekintett az országban és felfigyelt arra, hogy mindenütt milyen elemi erővel hódít a Nemzeti Egység gondolata. A nyílt és titkos szavazásos kerületekben mindenütt felőrlődött az ellenzék és amíg a Nemzeti Egységnek már is ötven egyhangulag megválasztott képviselője van, addig az ellenzék részéről csupán a független kisgazdapárt vezére kapott mandátumot, míg a többi ellenzéki jelöltek csaknem minden kerületben remény nélkül kísérleteznek, vagy rendkívül nehéz harcokat vívnak.

Debrecen megértette, hogy ennek az óriási többséggel rendelkező reformkormányának jöndulatára, támogatására szüksége van minden debreceni választónak és ezt csak úgy érheti el, ha Debrecen minden polgára a Nemzeti Egység listáira szavaz és bizalomért, bizalmat ad vitéz Gömbös Gyula kormányának.

Lázás munkával folyik az ajánlások felülbírálása

A debreceni városházán különben kedden reggel óta lázas erővel folyik az ajánlások felülvizsgálása. A választási bizottság dr. Visky Sándor táblai tanácselnök, választási biztos vezetése alatt teljes erővel dolgozik kora reggeltől késő éjszakai egy óráig. A városháza nagy közgyűlési ter-

mében több mint negyven bíró és városi tisztviselő foglalkozik az ajánlások felülvizsgálatával, ami idegemésztő és rendkívül nehéz munka, mert míg a Nemzeti Egység ajánlóívei a legnagyobb rendben vannak és tökéletes precíz rendszerint tüntetik fel a választók nevét, lakhelyét, névjegyzék szerinti számát, addig az ellenzéki pártok ívein a legnagyobb khaosz uralkodik és minden felül sok rajtuk az érvénytelen, nem törvényszerű, sőt itt-ott a hátrán hamisnak is nevezhető aláírás.

A választási bizottság szerdán este nyolc óráig felülvizsgálta a Nemzeti Egység 8000 ajánlását, amelyeket kifogástalannak talált. Csak ezrelékekben kifejezhető hibák voltak a benyújtott íveken. Ezután több mint 8000 ajánlást félre tettek és elővették a nyilaskeresztések íveit.

Baj van az ellenzéki pártok ajánlásaival

A nyilaskeresztések ajánlái iverinek felülvizsgálása adta a legtöbb munkát, mert ezek az ajánlások meglehetősen rendszertelenek és hibásak voltak. Előfordult, hogy nyilván, túlbuzgó fiatalemberek olyan neveket is ráírtak az ajánlási ívekre, amelyek már más íveken szerepeltek. Így például nagy derűtséget keltett, hogy Hegyemegi Kiss Pál egyik főbizalmija, Lovas Kálmán is a horog-

keresztések ívein szerepelt. Mikor megmutatták neki az ajánlást, kitünt, hogy az nem az ő kezétől származik. Ugyancsak egyik városi tisztviselő, aki a választási bizottságban dolgozik, a saját aláírását ismerte fel egyik nyilaskeresztés íven. Dr. Visky Sándor választási elnök azonnal íráspróbát rendeztetett. Kitünt, hogy az ajánlás nem az illető városi tisztviselő aláírása, mire az ívet valószínűleg átteszik a királyi ügyészséghez.

Délután két órára nyilvánvalóvá vált, hogy a nyilaskeresztések ívein rengeteg a hibás aláírás. Kiszivárgott hírek szerint több mint 2500 ajánlásukat semmisítették meg. Így a nyilaskeresztéseket ma reggel bizonyára pótlásra utasítják.

Szorulnak a marxisták

Megkezdtek a szociáldemokraták íveinek átvizsgálását is, amelyek szintén nagy munkát adtak, mert valósággal hemzsegtek az érvénytelen aláírásoktól. A szocialistáknak több mint kétezeröttszáz ajánlását törölték, s most éppen azon a ponton vannak, hogy talán meglesz a szükséges 4100 ajánlásuk. Valószínűleg nekik is pótolni kell egy-két száz ajánlást, sőt lehet többet is.

Megjegyzendő, hogy az elfogadott ajánlások sincsenek még összehasonlítva a Nemzeti Egység fel nem dolgozott 8500-nyi

TIKAV
A DEBRECENI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA ALTAL RENDEZETT TISZANTÜLI IPARI KIÁLLÍTÁS ÉRUMINTAVASÁR

Célcím: Debrecen, Iparkamara
Sürgőnycím: TIKAV, Debrecen
Telefon: 10-19, 10-20.

ajánlásával, s így lehet, hogy még mind a négy párt, főként az ellenzéki pártok íveiről sokat fognak törölni a kettős ajánlások miatt.

A szerda éjszakai órákban a Hegyemegi-párt ajánlóíveinek felülvizsgálása folyt. Ez még a szociáldemokratáknál is nehezebb munkát adott a választási bizottságnak, mert ezeken az íveken van a legtöbb érvénytelen ajánlás. Szinte el sem lehet képzelni, hogy honnan szereztek Hegyemegiék 9000 ajánlást, amelyeknek több mint fele rossz.

A választási bizottság különben ma, csütörtökön reggel hirdet döntést és ekkor dől el, hogy egy, vagy két pártot utasítanak-e pótlásra.

A nyilaskeresztések tévedése

Annyi bizonyosnak látszik, hogy a nyilaskeresztéseknek óriási tömeg ajánlást kell pótolniuk és könnyen megeshetik, hogy kibuknak a küzdelemből. A nacionalista körökben úgy ítélik meg a helyzetet, hogy a nyilaskeresztések elhamarkodták a dolgukat, mikor belebocsátkoztak a választási küzdelembe. Nem ismer-

Magyart a magyarnak! Köszönöm, hogy elgázolt

Legujabb magyar film. Vigláték.

**Humor,
zene,
ének,
tánc.**

**Turay Ida,
Erdélyi Mici,
Jávör Pál,
Kabos Gyula,
Páger Antal,
Gózon Gyula.**

SZEREPLŐK:

**Salamon Béla,
Pethes Sándor,
Gárdonyi Lajos,
Lengyel Gizi,
Pethes Ferenc,
Pártos Gusztáv.**

Ma először, természetesen a Vigszinházban

ték tömegeiket és nem vették észre, hogy a hozzájuk tartozók nagy része még nem töltötte be a szavazati joghoz szükséges korhatárt.

Általában most már a nyilas-keresztesek is belátják, hogy kár volt megbontani a nacionalista frontot és önálló listával indulni a küzdelemben. Ha kibuknának a választási küzdelemből nem marad más hátra, mint hogy jóvátegyék a hibát, és a Nemzeti Egységet támogassák abban a harcban, amelyet a közös ellenséggel a marxista szociáldemokráciával és az ódon Hegyemégi-féle gazdasági liberalizmussal vív, minden nacionalista magyar összefogásával.

Eckhardt Tibor csak tessék lássék támogatja Hegyemégi Kiss Pált

Eckhardt Tibor a független kis gazdapárt vezére a debreceni függetlenségi kör felkérésére levelet intézett az itteni csekélyszámú párttagokhoz és ebben egészen legymatag hangon kijelenti, hogy Hegyemégi Kiss Pált támogatja. A pártvezér levelének legerősebb mondata így hangzik: „Dajkamésének kell nyilvánítanom, mintha a köztem és Hegyemégi Kiss Pál között lévő szoros baráti viszonyba bárkinek beleszólsa lehetne“.

A debreceni függetlenségi körben ez a levél nagy csüggedést keltett, mert Eckhardt Tibortól valami nagyon bátor kiállást vártak Hegyemégi Kiss Pál mellett, azonban ezek után nyilvánvaló, hogy Hegyemégi Kiss Pált Eckhardt csak a közeles politikai barátság alapján, de korántsem meggyőződésből támogatja.

Hegyemégi Kiss Pálék különben teljesen feladták a debreceni kerületet és mindenütt beszüntették az agitációt. Tudják, hogy Eckhardt a miskolci, vagy kálkapolnai mandátumot tartja meg és így szó sem lehet arról, hogy Eckhardt vállain keresztül Hegyemégi Debrecenből még egyszer bejusson az országgyűlésbe.

Debreceni tisztviselő nem szavazhat a független kisgazdapártira, mely a falun a legelszántabbban uszít az intelligencia ellen

A hajdúmegyei vidéki kerületekből nap-mint nap érkeznek be a jelentések arról a szélsőséges és elszánt agitációról, amelyet a független kisgazdapárt folytat falun a tisztviselő osztály ellen. Egyre-másra ígérgetik a tisztviselő elbocsátását, a fizetések leszállítását, sőt egyes felelőtlen kortések épp úgy mint a hivatalos jelöltek, például Hajdúböszörményben Kálmán Ferenc a tisztviselő elbocsátását és a hivatali állások árlejtés útján való kiadását hirdetik.

Erre az agitációra most megfelelhet a debreceni tisztviselő társadalom, amely egyetlen szavazatot sem adhat a független kisgazdapárti listára. Eckhardt Tibor ugyanis Miskolc képviselője lesz, Hegyemégi Kiss Pál pedig nem kell a debrecenieknél. Ha mégis nagy nehezen sikerülne összetápnálniok a független kisgazdáknak

Sesztina — Drótfonatok
Sesztina — Kertiszerek
Sesztina — Szerszámok
Sesztina — Műszaki áruk

egy töredék debreceni mandátumot, úgy Hegyemégi Kiss Pál, aki el akar költözni Debrecenből és más állásra pályázik, lemondana annak az Öry Istvánnak javára, aki — ezt tanúsíthatják az összes városi tisztviselők — min az időkben a legtisztviselőellenes magatartást tanúsította. Ő volt, aki megakadályozta a városi tisztviselők karácsonyi és ökövetelte állandóan, a városi tisztviselők pótmetményét vonják meg.

Debrecen magyar nincs szüksége osztályra, képviselőkre. A Nemzeti Egység pártja a tisztviselőkért és minden társadalmi osztályért dolgozik eddig is. A listavezető dr. Andor a tisztviselők lelkes vezetője, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály pedig úgy lapjában, mint az életben elszántan küzd a tisztviselők és minden magyar szavazó érdekeiért. Nem is lehet kétséges, hogy a tisztviselők szembeként fognak leszávozni a Nemzeti Egység listájára.

A szavazáshoz nem szükséges a szavazó igazolvány

Az április 3-án és 4-én lefolyó országgyűlési képviselőválasztásra eddig 11.000 szavazó igazolványt nem tudtak kézbesíteni, mert a címzettek elköltöztek. A lehetőség szerint mindenki részére kézbesítik a szavazó igazol-

ványt, azonban már most jelezzük, hogy annak, aki választói jogosultsággal bír, nem szükséges a szavazó igazolvány, amely tulajdonképpen csak a szavazás megkönnyítésére és gyorsítására szolgál. Azoknak a választójoga van, akiknek a választójogi lappal, akár bármely más személyazonossági igazolvánnyal szavazhat. Egyedül az a fontos, hogy a választói jogosultsága legyen megállapítva a szavazó helyiségekben. — Mindenkinél közzéadás azonban jó előre meg kell, hogy melyik szavazókörbe és mely helyen szavaz. Erre nézve bárkinek készséggel felvilágosítást a Nemzeti Egység pártirodái.

Kétezer ajánlati jelölt bukkant ki eddig

Budapest és Hódmezővásárhely kivételével, amelynek választókörében március 29-e az ajánlati határidő, az ország összes választókörleteiben lezárult az ajánlati harc. Az ajánlati gyűjtését a Nemzeti Egység pártja kezdte meg először, az egyes kerületi szervezetek mindenütt sokszorosát szerették meg annak, amire a jelöltek szüksége volt.

Az ajánlásnál elbukott a jelölteknek tekintélyes része. A közel 2500 jelöltből 500 maradt állva.

A magyarság egységes lelki frontjának kiépítéséről beszélt utolsó debreceni előadásán Makkai Sándor püspök

Debrecenben tartózkodó dr. Makkai Sándor erdélyi ref. püspök szerdán délután 6 órai kezdettel tartotta meg harmadik előadását a Déri-múzeum előadótermében, melyet teljesen megtöltött az érdeklődők nagy tömege. Az előadás bevezetőjét Ady Lajos tankerületi főigazgató mondta, aki a vallásos és kulturális kapcsolatokról beszélt és üdvözölte a püspököt.

Ezután dr. Makkai Sándor tartotta meg nagyértékű előadását „Az igazi műveltség“ címen. Borcsánatot kér amiatt, hogy a cím sok hallgatónban talán valami tudományagnak a fejtegetését ébresztette fel. Igazi műveltség alatt azt a forró törekvést érti a magyarságban, hogy a maga műveltségét őrizzék meg. Azoknak a gondolatoknak és vágyaknak a tolmácsolója, melyek a magyarság lelki életét betöltik. Az erdélyi magyarságra új helyzetében egy gazdag kulturális műveltség ma-

radt, pl. Erdélyi Múzeum Egyesület. A magyarság értéke a lelkiesség, mely él és terebélyesedik. Nagyon sok áldozatra van szükség, hogy ezt a belső lelki frontot kiépíthessük. E gondolat magvát a műveltség és kultúra alkotja és az az erő, mely a magyart magyarnak tartja. Szükséges, hogy a nemzet tagjai döntő dolgokban együtt gondolkozzanak. Sajnos még mindig ott tartunk, hogy például egy irodalmi nagyság értékeiről két magyar teljesen homlokegyenest gondolkozik. Reményünk csak az, hogy van egy alapérték, él a vágy a kultúra és szellemi kincseink megbecsülése iránt. Végtelen csak az lenne, ha nem volna meg ez a kívánság, ez az értékes vágy. Szellemi szükségleteink kielégítésére soha nem lehet olyan szegény az ember, hogy lelkéért ne tudna áldozatot hozni. Nem a divatos külső a fontos, hanem a lelki minőség. Az igazi műveltséget így értelme-

zi: „Belül legyenek nagyobbak az igények, kívül kevesebbek. Ez az igazi műveltség és ha ezt el tudjuk érni, akkor leszünk igazán művelt nép“. A nép és alacsonyosság nem egy fogalom, ezt egyszer már el kell választani és határral egymástól. Tegyük olyan a népet, hogy öntudatosan tudja szolgálni a kultúrát. Az ehhez szolgáló lelki mintát éppen a fizikai magyarságnak kötelessége megadni. A megszállott területeken élő magyarság az igazi, kultúrálit tipust akarja tükrözni és ha ezt megtehetjük megtaláljuk az igazi műveltséget.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte a kiváló előadót, akinek lebilincselő és gondolatébresztő hangon gazdag előadásáért Ady Lajos tankerületi főigazgató mondott köszönetet a Kulturális Egyesületek nevében. (ng.)

ELFOGTAK EGY LEMEZDOBALÓT

Tarr István vásárt árus, aki már többször volt büntetve amiatt, mert az ugynevezett „hol a piros, itt a piros“ látékot játszotta, tegnap a Nyugati utcán, sörös tálca lemezek segítségével ismét lemezdobáló látékot játszott. Egy vidéki gazdálkodó 10 pengővel megkárosított. A károsult feljelentésére Tarr István ellen megindult az eljárás és előállították a rendőrségre, ahol őrizetbe vették.

Polgári légvédelem és magyaros ruhaviselet sürget a MEFHOSz.

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A Magyar Egypetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének debreceni csoportja az elmúlt hét szombatján tartotta szokásos elnöki tanácsülését. Az Angol Királynő fehértermében, a szép számmal egybegyűlt taggyűlésen kiküldöttek előtt dr. Szalacsi Rác Imre elnök nyitotta meg a tanácskozást. Lelkes, magas színvonalú beszéde során, a nagy aktuális problémákat vizsgálva, kitért a polgári légvédelem kérdésére is.

Pedig a mostani feszült légkörben és a mostani feszült légkörben első és legfontosabb társadalmi feladat lenne a polgári légvédelem megszervezése, mely már-már külföldön mindenütt megtörtént, nálunk tudni sem akarnak róla.

Az elnök indítványára a tanácsülés kimondotta, hogy a MEFHOSz hivatalos programjába veszi a már megkezdett telepítés és földreform-sürgetés mellett úgy a polgári légvédelem, valamint a magyaros ruhaviselet propagálásának kérdését.

Bányay László főtitkár jelentése emelkedett ki még a tárgysorozatból és ez a beszámoló igen örömdetes képet nyújtott a Szövetség diák-szociális problémákat istápoló és megoldó erejéről.

Értékes indítványok és az elnök zárószavai után az ülés véget ért.

Tizenöt éve küzd a magyar

dolgozó osztályokért
vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály.
Szavazzatok rá!

Hajdúmegye minden kerületében a Nemzeti Egység jelöltjei kapták a legtöbb ajánlást

A nyilaskeresztesek nem indulnak a hajdúmegyei kerületekben

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A Hajdú megyei kerületekben szerdán délelőtt hirdették ki az ajánlások felülvizsgálatának eredményét. S ebből megállapítható, hogy Hajdú megyében minden kerületben egy, illetőleg csak két párt indult a Nemzeti Egység és a Független Kisgazdapárt

A hajdúszabolcsi kerületben több mint 7500 ajánlása volt a Nemzeti Egység pártja hivatalos jelöltjének Tasnády Nagy András államtitkárnak. Ellenfele nem akadt, úgy hogy ajánlásait elfogadták. Az államtitkár ma már Hajdúszabolcsi megválasztott képviselője.

A hajdúböszörményi kerületben dr. Uzonyi Györgynek a Nemzeti Egység pártja hivatalos jelöltje-

nek 4761 érvényes ajánlást fogadtak el, míg ellenfelének a független kisgazdapárt jelöltjének 2400 érvényes ajánlása van. Érdekes, hogy Hajdúböszörményben két horogkeresztes jelölt is kísérletezett. Dr. Rédl Károly egvetemi képviselő és Márton Jenő, a városi tanács elnöke. Rédl visszalépett, míg Márton Jenő benyújtott 1600 ajánlást. E közt a választási biztos, gondos ellenőrzés után megkapta 106 aláírást talált érvényesnek. Így Márton Jenő a pótképviselőnek sem kísérlette, hanem elutazott Hajdúböszörményből.

A nádudvari kerületben dr. Meissner Károlynak a Nemzeti Egység hivatalos jelöltjének 5173

érvényes ajánlást fogadott el, míg Hegyemegi Kiss Pálnak 3337 ajánlása van. Ugyanítt dr. Böszörményi Zoltán kaszásokeresztes „führer” próbálkozott, azonban benyújtott 1393 ajánlása közül csak 713 volt érvényes. 287 ajánlást 24 órán belül be kellett nyújtania, mert különben nem indulhat a választási küzde-

lemben. A hajdúszabolcsi kerületben dr. Maday Gyula (Nemzeti Egység pártja) jelöltjének 5263 érvényes ajánlást fogadott el, dr. Szakáts Andor független kisgazdapárti 2563 ajánlást nyújtott.

Ezek után bizonyosra vehető, hogy a Hajdú megyei kerületekben minden a Nemzeti Egység pártjának hivatalos jelöltjei fogják megszerezni a mandátumokat.

Dr. Uzonyi György mellett sorakozik fel a hajdúböszörményi kerület magyar népe

Kálmán Ferenc gyatra programbeszéde kinos visszatetszést keltett — Vad lázítás az „urak” ellen

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A hajdúböszörményi kerület a választás kiírásának pillanatában, látszólag a leggyengébb kerülete volt Hajdú megyének. Erek óta a legkíméletlenebb demagógia és a legfélelvesztettebb agitáció örölte fel itt a tömegek lelkét. A független kisgazdapárt, amelynek állandó képviselőjelöltje Kálmán Ferenc, úgynevezett „csizmás” kisgazda, minden lehetőt elkövetett, hogy az új választások számára előkészítse a talajt. Ezzel szemben dr. Uzonyi György a város eddigi országgyűlési képviselője, csendes, de annál eredményesebb munkával a kisemberek ezreinek kérését, panaszát intézte el. Ügyvédi irodája ügyszolván kizárólag a szegény emberek ügyeit intézi teljesen önzetlenül. A képviselő hatalmas államsegélyeket eszközölt ki a város, az inségakció számára, sokat fáradozott a gazdák helyzetének megjavításáért és nagyrészt az ő munkájának köszönhető, hogy a tiszapolgári híd megépítése a megvalósulás küszöbére jutott.

Az utolsó beszélő vasárnapon dr. Uzonyi György nagyszabású népgyűlést rendezett hajdúböszörményi városháza udvarán. Annak ellenére, hogy a nemzeti egység és független kisgazdapárt között hallgatolagos megegyezés volt arra nézve, hogy nem zavarják egymás gyűléseit, a független kisgazdapárt nagyszabású rendezést akart előkészíteni dr. Uzonyi György népgyűlésére, amely a városháza udvarán volt. A városháza emeleti folyosóit

megszállták a leghangosabb kisgazdapárti kortesek és lent a tömegben elhelyezkedtek azok, akiket felülről dirigáltak volna a gyűlés megzavarására.

Mivel a rendőrség értesítést kapott a rendezvási kísérletről, előbb kiürítette a városházát és csak azután bocsátotta be újból a közönséget.

Dr. Uzonyi György programbeszédén egyébként több mint háromezer főnyi tömeg jelent meg. A képviselőjelölt főként azzal a programbeszéddel foglalkozott, amelyet nem sokkal előtte a független kisgazdapárti jelölt Kálmán Ferenc mondott el. Ez a Kálmán-féle programbeszédnek nevezett halandzsza kinos visszatetszést keltett Hajdúböszörményben, még a kisgazdapárti közönség körében is. Kálmán Ferenc, amíg a régi időkben dr. Csorba Antal írta a beszédeit, feltűnően értelmesen beszélt, úgy látszik azonban most nincs megfelelő Leo-ja, mert a lezagyvább dolgokkal állt a 30.000 lakosú hajdú főváros közönsége elé. Egyszerű szót sem szőtt a magyarság nagy kérdéseiről, egyetlen hangot sem hallatott úgynevezett programjáról, mert kijelentette, hogy „a program én magam vagyok”.

A Nemzeti Egység nagygyűlésén dr. Uzonyi György ragyogó szellemességgel szedte szét ezt a Kálmán-féle beszédet. Kijelentette, hogy egyetlen ember nem lehet program, mert ezt nem merete állítani magáról sem Hitler, sem Mussolini, sem Gömbös, hogy ő lenne a program. Vitéz Gömbös

Gyula is a szótban fejtette ki a maga programját. Beszélt ezután a Hajdúböszörményben elhárított vádokról, majd kitért a független kisgazdapárti titkárságának, Pál Nagy Zsigmond festőnek egyik beszédére, amelyben azt állította, hogy városi képviselő tesztben egyetlen becsületes ember van és ez Kálmán Ferenc.

„Itt szólnak ehhez dr. Csiba és a független kisgazdapárt többi tagjai — kérdezte, — akik közül szintén sokan foglalnak helyet a képviselőtestületben. A Nemzeti Egység pártja részéről különben a leghatározottabban, undorral és megvetéssel utasította vissza a párttitkár nagyszájú megállapítását.

A nagygyűlésnek, melyen dr. Uzonyi Györgyön kívül H. Fekete Péter és dr. Szabó Mihály beszéltek, döntő és átütő erejű sikere volt. Viharosan megtapsolták dr. Szabó Mihályt az a kiellenlést, amely kiemelte, hogy Kálmán Ferenc lehet becsületes ember, azonban a becsület még nem elég a képviselőiséghez. A masiniszta, aki a mozdonyt vezeti szintén becsületes ember, de ha nem ért a mesterségéhez, katasztrófabá vi-szi a vonatot és utasait.

A nagygyűlés után Hajdúböszörmény hangulata teljesen megváltozott. A gazda közönség nagy része csoportosan jelentkezett a Nemzeti Egység pártjánál és megállapította, hogy nem támogathatja azt a Kálmán Ferencet, aki a legcsekélyebb programot sem adta, hanem csallakozik dr. Uzonyi Györgyhez. Általában hajdúböszörményi magyarok nagyon szegyenlik, hogy nevében egy olyan ember beszélt, mint Kálmán Ferenc, akinek tartalmatlan öndicséretét kinos volt még csak hallgatni is.

Ezek után a független kisgazdapárt balszárnya, amely elkeseredetten látja, hogy Kálmán Ferenc ki fog bukni Hajdúböszörményből a legvadabb és legveszedelmesebb agitációt kezdte meg.

Uránia

Mai műsor:

a filmírás,
filmrendezés,
filmjátszás

tegnap nagy sikerrel bemutatott remeke:

Moszkvai éjszakák

Főszereplők: ANNABELLA és HARRY BAUR

Kísérő: színes trükkfilm és híradó
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

A felelőtlen kortesek végigjárták a várost és a legszélsőbb, szinte kommunistá jelszavakkal dolgozó agitációt kezdték az intelligens osztály ellen. Azokat az embereket, akik a Nemzeti Egység jelvényét viselik, durván még a járdáról is leszorítják és megvetőleg vágják szemükbe:

Te is az urak pártján vagy!

Dühödt lázítás folyik a tisztviselők ellen, sőt egyes kortesek nyíltan azzal fenyegetőztek:

— Ha Kálmán Feri kibukik patakokban fog folyni a vér! Az urak beleit kiszakítjuk és oda dobjuk a temető árkába!

Általában a hajdúböszörményi független kisgazdák egyrésze azon mesterkedik, hogy kiprovokáljon az endródi incidenshez hasonlatos fegyverhasználatot. Ez a vad lázítás azonban Hajdúböszörményben is rossz hatást keltett saját párthíveik körében, úgy hogy ma már dr. Uzonyi György Hajdúböszörményben 55, Hajdúdorogon pedig 80-90 százalékos többségre számíthat. Jellemző a független kisgazdapárt sanyaru helyzetére, hogy például Hajdúdorogon dr. Uzonyi György íveit 2100 ajánló írta alá, ugyanakkor a független kisgazdák Dorogon mindössze 37 ajánlást tudtak nagynehezen összeszámolni.



Mindennapi regélés

Haj, regő-rejtem,
Iveimet ejtem...
Hivatkozva biztosokra:
Dolog vár a biztosokra...
Folyik már az irás...
Fölszóaló sírás...
Gyötri gond a szívünket:
Átnézik az iverket,
Az ellenzék panaszára
Bús nevemnek van a szára
Elfitulva hosszul...
Másik neve rosszul...
S míg a pártok „elvéreznek”,
Igen sokan elvéreznek...
Víg örömet kaján lássa:
Nem elég az ajánlása!...

(lisztius.)

Debreceni gazdák!
A kartel-diktatúra ellen harcol
a Nemzeti Egység!
Tettekkel bizonyította
elszántságát!
Az igazi ősi szellem jegyében
szavazzatok a Nemzeti Egységre!

Építőmesterek és építetők Kitünő minőségű, új égetésű nagy és kisméretű **Falitégla** vas-, padlás- és kubiktégla

az ALFOLDI TAKARÉKPÉNZTA Rt. téglagyárában

(volt Vuikán téglagyár) igen jutányos áron megrendelhető
Telefon: 22-32, 19-70, 14-01 számok.

Belgium új kormánya követi Roosevelttel valutapolitikáját

Brüsszel, március 27. Van Zeeland miniszterelnökké való kinevezését általában úgy fogják fel, hogy Belgiumban most megkísérelik Roosevelttel politikájának Európába való átültetését. Az új belga miniszterelnök amerikai útján ismerte meg Roosevelttel terveit és azok végrehajtásának módját, s ezen az alapon akar együtt működni a szocialista Mannal, aki az új kormány közmunkaügyi minisztere lett. Az új kormány kinevezésének hatására a belga valuta már tegnap 13 százalékos veszítést értékéből. A belga frank, amelynek párisi paritá-

sa 354.8 francia frank, már a kormányválság alatt 336.50 frankra csökkent, tegnap pedig hirtelen 300 frankig zuhant és a zárlatig nehezen emelkedett 309 frankra. Newyorkban azzal számoltak, hogy a belga valuta a többi európai valutákat is magával rántja.

A belga frank párisi nagy áresésének ma Zürichben folytatása lett. Zürichben a belga árfolyam a tegnapi est 69.25 svájci frankról 68.50 svájci frankra csökkent. Pénzügyi körökben kétségtelennek tartják, hogy a belga kivált az aranyalaphoz tartozó valuták közösségétől.

A Debreceni Jótékony Nőegylet választmányi ülése

Debrecen legrégebbi nőegylete, a Debreceni Jótékony Nőegylet március 26-án, kedden délután fél öt órai kezdettel Sass Béláné elnök elnöklése alatt Magoss György-téri árvaháza dísztermében igen népes választmányi gyűlést tartott. Megjelentek többek között: Sass Béláné elnök, dr. Kesseri Lajosné, dr. Rásó Istvánné alelnökök, dr. Lábos Béláné, Martinek Ferencné, dr. Daró Jenőné, Suhajda Béláné, Bárdoss Gézánné, dr. Hutirayné Rutter Sarolta, Tömörny Gyuláné, Boda Derzsóné, besztercebányai Klein Lászlóné, Rauchbauer Jenőné, özv. dr. Pápay Józsefné, dr. Horvay Róbertné, Zoltán Ödönné, Fehértől Dánielné, Kubek Erzsébet, Király Júlia, Hegedűs Károlyné, dr. Kováts Jenő ügyész, Nagy Jenő ellenőr, Magyar Bertalan titkár, Szentgyörgyi Lajosné, dr. Papp Ferencné.

Sass Béláné elnök szíves szavakkal üdvözölte a megjelenteket. Felkérte Magyar Bertalan titkárt a legutóbbi választmányi gyűlés jegyzőkönyvének felolvasására, mely hitelesítést nyert.

Svéd múzeum a Széchenyi-utcán

Nagy Jenő ellenőr, a Várady Szabó-alapítvány gondnoka tett ezután jelentést a kiküldött bizottság javaslatáról a Nőegylet Széchenyi-utca 6. szám alatti háza egy részének, melyben az ezerhétszáz évesében XII. Károly svéd király megszállt, svéd múzeum céljaira való eladására. A gondnoki előterjesztés után a kiküldött bizottság javaslatára a választmány ezt az épületrészt több mint 200 négyzetméter területtel, a helyi árak figyelembe vételével 40.000 P-ért hajlandó tekintettel a nemes célra, a svéd múzeum létesítésére átengedi. Egyben felkérte dr. Ecsedy István Déri-múzeumi igazgatót a szükséges lépések megtételére.

Nagy Jenő gondnok és dr. Kováts Jenő ügyész tett ezután jelentést a Nőegylet Széchenyi-utca 6. sz. Várady Szabó-alapítványi házaról. Majd Nagy Jenő terjesztette elő a Nőegylet 1934. évi eredményéről beszámolóját és az 1935. évi költségvetést. Mindkettőt választmányi jóváhagyás végett a közgyűlés elé terjeszté.

Az egyesület programja

Sass Béláné elnök javaslatára a választmányban nyári tünemény rendezésére. Választmány kimondta, hogy szegényei és árvái segélyezésére június 16-án nagyszabású gyűlést tartanak, melynek célja a háziasszonyi rendszerrel.

Ezután dr. Erdős Károly igazgató ismertetette az elnöki tanács javaslatát, mely a gondnoki bizottság és a távollevő Kardos László pénztárnok ideiglenes helyettesítésére, ki jelenleg pilótatanfolyamon vesz részt. Kiss Ernő vöröskereszti titkár hozza javaslatba a választmány útján a közgyűlésnek.

Magyar Bertalan titkár terjesztette ezután elő a Nőegylet LXVI. évi rendes közgyűlésének tárgyszó-rozátát. A Nőegylet ez évi rendes közgyűlést április 3-án, szerda délelőtt 11 órára tűzte ki, mivel a közgyűlés határozatképességéhez a tagok egyharmadának jelenléte szükséges, másodszeri összehívás esetén a közgyűlés idejéről választmány április 7. vasárnap délelőtt fél 12 óráját állapította meg. Ennek a közgyűlésnek különös jelentőséget ad az a körülmény, hogy mivel a legutóbbi tisztújítás 1932-ben történt, ez a közgyűlés általános tisztújító közgyűlés lesz.

A mindvégig nagy érdeklődéstől kísért választmányi gyűlés Sass Béláné elnök zárószavaival ért véget.

Leütötte a fogházort egy volt rab

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Szücs László, aki sokszor volt már lakója a debreceni fogháznak, a múlt év szeptemberében megszökött a fogházból. Agárdy Lajos debreceni fogházort, Dégenfeld-téren nyugodtan hátrépképpárján, Halló Agárdy ur. — mondotta — szabad egy szóra. Agárdy jóformán még le sem szállt a gépkocsijáról, Szücs László hozzálépett minden indoklás nélkül kon-

elvakult dühvel tovább üldögte a fogházort, egészen addig, míg a rendőr ebben meg nem akadályozta. A debreceni rendőrségen kiderült, hogy Szücs László azért támadta meg a fogházort, mert az több ízben rendreutasította a fogházban és ezért Szücs bosszút akart állani rajta. A járásbíró ma feltűnően durva becsületsértés miatt nyolc napi fogházra ítélte Agárdy Lajos bántalmazóját.

Iszönöm, hogy elgázolt

Iszönöm, hogy elgázolt egy magyar hangos film Debrecenben

Dr. Panni Sándor vagyonos földbirtokos gyönyörűen berendezett villájában lakik kitünően inasával Ferencel. Balázsnak már régen van barátnője: Terkának folytonos hisztérikus kellemetlenkedése és hogy néhány palmas napja legyen, autót szeretne. Utközben megfürdik a fürdőházban. Amíg Balázs fürdik, egy szimpatikus, csavargó, nézésű fiatalember — Péter, az autót ellopja. Péter autót egyúttal, Balázs egy paraszttól szerez kölcsönruhát, hogy hazamehessen, Péter pedig Balázs ruhájában száguld az országúton az ellopott autóval. Egy útkeresztezésnél az autó összeütközik egy kétkerekű hajtókerékkel, melyet Galambos Panni, egy környékbeli birtokos bájos leánya hajt. Panni kiesik a kocsiból, a ló pedig megvadul és elrohban a kocsival. Panninak semmi baja sem történik és a leányt Péter autón hazaviszi Berekházára. Panni meg hívja Pétert egy csésze kávéra. Ozsonnázás közben udvarlás, énekelés és egy csók. Panni Pétertől, mint völégényétől búcsúzik és kéri őt, hogy jöjjön érte, vigye el Budapestre. Balázs parasztruhában hazérkezik és a villa előtt ott áll az ellopott autó. Az ülésen egy levél fekszik, ebből megtudja Balázs, hogy egy állástalan fiatalember lopta el az autót és ruháját, de a tolvaj az autót visszahozta és a ruhát is vissza fogja küldeni. Panni négy hétig vár a Péter visszajövetelére, de mert Péter nem ad életjelet magáról, elszökök hazulról és Pestre jön Balázs után. Balázs lakásán Pannit csalódás éri, mert kiderül, hogy nem Balázs volt az a férfi, aki neki házasságot ígért. A Panni és Balázs beszélgetéséből kiderül az autólopás és Balázs megígéri Panninak, hogy kinyomoztatja a tolvajt. Beszélgetés közben berobog Terka és Panni miatt, akiről Ferenc az inas azt állítja neki, hogy Balázs vidéki menyasszonya, szakít Balázssal. — Balázs és Panni elbúcsúznak, de Ferenc ártatlan ravaszszággal ráveszi Pannit, hogy ne menjen szállodába, hanem aludjék náluk, hiszen van elég szobájuk. Panni csakugyan ott marad az emeleti vendégszobában. Reggel Balázs megbízást ad egy magánnyomozónak az autótolvaj felkutatására. Megérkezik azonban Galambos,

Panni apja, aki a leánya kabátját ott látja az előszoba fogasán. Balázs nyugodtan állítja, hogy Panni nincs a lakásban, miután ő nem tud arról, hogy Ferenc a leányt ott tartotta. Galambos átkutatja az egész lakást és megtalálja Pannit a vendégszobában, amint édesen alszik. Rémes szituáció keletkezik, amit Panni ravaszszággal ment meg. Azt hazudja az apjának, hogy Balázssal titokban megesküdtek. Galambos örömmel fogadja a hírt és rögtön beköltözik Balázs lakásába néhány heti tartózkodásra, hogy ott „rendet teremtsen”. Felmondja a lakást, felmond az inasnak és összarakatja az ágyakat egy hálószobába, mert fiatal házaspárnak egymás mellett van a helye. Közben a magánnyomozó kikutatja, hogy Péter, mint bárénekes a Ritz tetőtérre szán szerepel. Balázs intézkedik, hogy este, mikor a Pannival a Ritzben fog vacsorázni, jelenjék meg az asztalnál az énekes. — Ugyanis Balázs, aki Panniba már beleszeretett, próbára akarja tenni a leányt, hogy ő még mindig a bárénekest szereti-e? Panni megdöbben Péter viszontlátásakor, ő már régen Balázt szereti, akit most arra kér, hogy azonnal vigye haza. Hazaérve megrémülve látják az összelőtt ágyakat. Galambos jóhiszeműen saját kezével tuszkolja be a fiatalokat a hálószobába, ahonnan Balázs kiszökök és nyugágyon tölti az éjszakát. Ferenc közben nem tudja a hegyében tartani a nagy titkot és elmeséli Galambosnak, hogy ő csak azért tartotta ott Pannit, hogy a másik nő, Terkát elriassza. Galambos ijedten és dühösen rohan fel a hálószobába, ahol nagy meglepetésszerűen csak Pannit találja egvedül, akinek rögtön elmeséli, hogy milyen csalárd céllal tartották ott és még az éjjel hazautaznak Berekházára. Balázs, aki a leányt most már nagyon szereti, csak reggel tudja meg Ferencről, hogy apa és a leány elutaztak. Azonnal autóra ül Ferencel együtt és Beregházára robbognak. Ugyanannál az útkeresztezésnél, ahol Péter elütötte Pannit, ő is összeütközik a Panni hajtókerékével, ez a második elgázolás azonban már a Panni és Balázs szerelmének a megpecsételése.

A darab ma kerül előadásra a Vígyszínház moziban.

Csepeli mezőgazdasági gépek lerakata

Németh Dániel

Miklós-utca 49.

Telefon: 17-71.

A Téglavető lakosságának minden kérését orvosolják

Dr. Lengyel Zoltán főorvos szociális munkatere a megvalósulás útján — Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály támogatásával az összes kérdéseket elintézik

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Korábban már közöltük, hogy dr. Lengyel Zoltán főorvos, törvényhatósági bizottsági tag nagyszabású szociális tervet dolgozott ki, hogy a Debrecen sz. kir. város területén fennálló nyomor valamennyire enyhítve legyen. — Legutóbb a Mészárosi Bajtársi Egyesület nagygyűlést tartott, ahol a szellemi munkanélküliek a fizikaiakkal tanácskoztak, hogy melyek volnának azok az eszközök, amelyekkel az ő, vagy családjuk sorsa pillanatnyilag is enyhítve lenne. Ennek a nagygyűlésnek egyik határozata az volt, hogy a város legnagyobb nyomortelepére, a Téglavetőbe egy bizottság száll ki és megállapítja azokat a sürgős teendőket, amelyek a lakosság szociális helyzetének megjavítását tárgyalják. A bizottság dr. Lengyel Zoltán főorvos vezetésével hétfőn délelőtt ki is szállt a Téglavetőbe. A bizottság tagjai voltak: dr. Lengyel Zoltán főorvos, Vida-Szücs Imre műszaki tanácsos, Pass László evangélikus lelkész, Kiss Ferenc, a téglavető református gyülekezet lelképáztora, Simon József, Blattner Béla, Fehér György és Baghy Lajos, a Mészárosi B. E. részéről.

Ötezer nincstelen ember

A bizottságot a Téglavetőben népes küldöttség élén Rácz Lajos ottani lakos fogadta, aki meleg szavakkal üdvözölte a bizottság vezetőjét, dr. Lengyel Zoltánt a következőkkel:

— *Mélyen tisztelt Főorvos Úr!*
Debrecen egyik újonnan telepített városrészének szomorú panaszait kívánjuk most előadni a főorvos úrnak, mert minden szegény ember elbeszélése folytán is tudjuk azt, hogy mélyen tisztelt főorvos úr a helybeli szegénység igaz és őszinte barátja. Azon tiszteletteljes kérelmünket terjesztjük elő, hogy az itt látottakat és hallottakat a főispán úr önméltóságának bejelenteni méltóztatniék, hogy azok mielőbb orvoslást nyerjenek. Feltétlen bizalommal a főorvos úrhoz fordulunk, akinek emberbaráti szeretetét a Társadalombiztosító Intézet orvosi működéséből mindnyáian nagyon jól ismerjük és ennek kapcsán még különösen bízunk abban, hogy a főorvos úr közismert ügybuzgóságával 5000 nyomorgó lélek ügyes-bajos dolgát magáévá teszi, azokon — amit a mai nehéz viszonyok lehetségesé tesznek — mielőbb segíteni is fog. Ezzel szemben mi mindnyáian ígérjük, hogy minden akaratának hódolva állunk rendelkezésére és intencióit reánk nézve parancsnak tekintjük.

Minden bajt orvosolni lehet a Nemzeti Egység jegyében

Az üdvözlőszavak után dr. Len-

gyel Zoltán az alábbiakban válaszolt: — Kéréseik elintézését lelkiismeretem tudatával ígérem és ezt az ígéretet azért merem tenni, mert ismerem a főispán úr önméltósága ügybuzgó nevének meleg szívét és megértő lelkét, aki igazi Pátrónája a szegényeknek, nemkülönben a főispán úr és a polgármester úr önméltósága, kiknek ma is a legnagyobb gondjuk a szegénykérdés és ellátatlanok szomorú helyzete. Ilyen pártfogók és együttérző segítőtársak mellett eredményem biztos. Kérem azonban, mindig tartsák szem előtt azt, hogy 16 éve szenved az ország megszokottá vált. A megszálló ellenséges csapatok a nemzeti vagyon három milliárd aranypengővel károsították meg. Teljesen kifosztott ország maradt, hogy ilyen körülmények között is állhatunk, csak annak a kormányának köszönhetjük, amelynek tőbora a kalász és kerék jelvényt hordja.

— Csatlakozzanak tehát szívvel, lélekkel a párthoz és igyekezzenek ennek zászlaját diadallal vinni, mert e nemzet akkor lesz erős, ha tagjai igyekezzenek egy újabb ezer év alapját letenni. Értékelje tehát minden választó a komoly alkotó munkát, a Nemzeti Egység Pártján kívül minden más párt ellenzék. Ennek a pártnak van népi programja, mely a kisemberek megsegítésén alapszik. Ezt ismerte fel a közeli napokban az a 17.000 szocialista munkás és pár napra rá az a 3400 ember, kik egy tömegben léptek a Nemzeti Egység Pártjába. Tehát ennek a pártnak kell a győzelmet előkészítenünk. Minden kérésünket vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály képviselőjelölt bekapcsolásával, illetőleg támogatásával fogom elintéztetni.

Bizottság a Téglavetőben

A bizottság több, mint négy óra hosszáig tartózkodott a Téglavetőben és az ottani köztisztviselők, valamint a feltűnőbb nyomortanyák megtekintése után megállapodott abban, hogy leg-sürgősebben eljari illetékes helyen az alanti ügyekben:

1. A téglavetői lakosság vizellátása érdekében kérelmet terjeszt elő két új közkút tárgyában.
2. Felhívja a polgármesterhelyettes figyelmét arra, hogy a Téglavető járműveivel csak a Kishegyési-út felől közelíthető meg, ami nagyon hátrányos az ottani lakosok részére és ezért felkéri, hogy az 1935—36. évi inszégakció programjába vegye fel a Pozsonyi-út meghosszabbításaként létesített gyalogjárónak kocsitűtő való kiszélesítését.
3. Azonnali sürgős intézkedés megtételét kéri a bizottság az illetékes szervektől, mivel a téglavetői inszégések a népkonyhai ellátást a másfél kilométernyire fekvő városi szegényházból kapják, az ételkiosztás magában a

Téglavetőben lehetővé tétessék.

4. Megállapította a bizottság, hogy a téglavetői gyermekek (3—6 éves korig) legnagyobb része a ruha hiánya miatt nem tud a városi napközi otthonokba menni. Különben is az egyik napközi otthon, amelyik a városi szegényházban működik, másfél kilométernyire van, a Böszörményi-úti pedig két és fél kilométernyire, tehát feltétlenül szükségesnek tartja egy oly népgondozó épület emelését, ahol legalább 100—120 gyermek télen-nyáron elhelyezkedést találjon. Ugyan-ebben az épületben fog hely jutni egy ott létesítendő Stefánia-csecsemővédő intézetnek is, mert teljesen lehetetlen, hogy télvíz idején anyák ruhátlan gyermekeiket a Téglavetőtől hét kilométernyire levő DMKE-be vigyék, vagy pedig a három kilométernyire fekvő Böszörményi-úti Stefánia-intézetbe.

5. Megkeresést intéz a bizottság a városi iskolaszékhez abban a tárgyban, hogy a téglavetői óvodákban január és februárban az előadások ne szüneteljenek. Tudniillik meleg elhelyezkedésre éppen ekkor szorul a gyerek.

6. Sürgősen kéri a már három ízben visszautasított nyilvános telefon felállítását, mert teljesen lehetetlen az, hogy egy ötezer lelket számláló városrész teljesen el legyen zárva a külvilágtól, ami sem közbiztonsági, sem közegészségügyi szempontból nem kívánatos.

A téglavetői lakosság nevében megjelent küldöttség a legnagyobb meglepéssel vette tudomásul a bizottság tagjainak mindenre kiterjedő figyelmességét és abban a hitben vettek búcsút a küldöttektől, hogy a Téglavető súlyos helyzetének enyhítése, különösen dr. Lengyel Zoltán főorvos kezében megbízható és lelkiismeretes helyen van.

Amint a várostól értesültünk, dr. Lengyel Zoltán már a fenti ügyekben eljárva a kéréseket beadta kellő megindokolással. Délben 12 órakor a téglavetői lakosság öt tagja kíséretében megjelent dr. Nagy Endre postafőigazgatónál és, amint hallottuk, expedienst is talált arra, hogy a telefon felállítását. A kultúrház felépítését igen ötletesen oldotta meg, amelyet a közeljövőben munkába is vesznek.

A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár tervpályázata

Megemlékeztünk már lapunk hasábjain arról, hogy a TIKÁV igazgatósága az 1935. évi vásár általános elrendelésének, valamint két főbejáratának megtervezésére tervpályázatot hirdet.

A tervpályázat tárgyai:

1. Az elrendezési terv készítésénél különös figyelemmel kell lenni a nagy csarnokok u. n. I. osztályú fedett területek, valamint a szabadterületen felállítandó kis pavilonok egymással való lehető harmonikus összefüggésére. A vásár két — egymással csak átjáróval összekötött területen fog lebonyolódni, így a két terület egymástól függetlenül képezhető ki, de az átjáró hangsúlyozandó.
2. A szabadterületen létesítendő kis pavilonokat nem kell megtervezni, azokat az általános elrendezési tervbe elegendő csak tömegükkel bejelölni és magasságukat megadni. A Simonyi-út felőli bejárat közelében ellenben vásárhoza számára egy pavillon megtervezendő.
3. Gondoskodni kell a vásár területén vendéglő elhelyezéséről, mely olyan legyen, hogy a vásárt látogatók közlekedési irányába beilleszkedjék, a forgalom akadályozása nélkül. E hely természetesen lehetőleg a kiállítók számára kevésbé értékes területen jelölendő ki.
4. A két csarnok belső beosztása racionális kihasználása a forgalom akadályoztatása nélkül, — de mentől több kiállító előnyös elhelyezésével szintén a tervpályázat tárgyaival szemben kell megfoglani.
5. A főbejáratok helye a kiadott helyszínrajzon be van jelölve, ezeket a meglévő pénztárfülkék betervezésével kell megoldani. Az általános elrendezési terv csakis a kiadott helyszínrajzban rajzolva adható be. Megtervezendő a bejáratok alap-

rajzai a pénztárfülkékkel, ezek homlokzatai és metszete, továbbá kb. 110 m² az I. osztályú lett terület alaprajza és homlokzata, végül a vendéglő bejárat homlokzata és az irodapavillon. A tervek 1:100 méretarányban készíthetők.

A tervezésnél figyelembe kell venni azt a körülményt, hogy az 1934. évi vásárból megmaradt kiállító és alig használt faanyagok állanak rendelkezésre, amelyek kimutatást, valamint a nagy csarnokok méreteit a TIKÁV rendezősége (Debrecen, Iparkamara) kívánatra pályázók rendelkezésére bocsátja.

Pályázatban résztvehet minden tiszántúli honos építő- és iparművész. A pályaművek lepecsételt borítékba helyezve névkártyával, jelzével ellátva 1935. évi április hó 24-én délelőtt 11 óráig adandók be a debreceni kereskedelmi és iparkamara 5-ös számú szobájában.

Bíráló-bizottság a TIKÁV igazgatóságából s a Magyar Mérnök és Építészegylet debreceni osztályának három építész tagjából áll. Bizottság döntését lapok útján hozza nyilvánosságra.

Pályadíj: I. díj 250.— P. mely összegért díjnyertes a kiviteli tervet is köteles elkészíteni.

A vásár rendezősége fenntartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett pályaművek közül bármelyiket 25 pengőjével megvásárolhassa. A tervet döntés után a rendezőségek kiállítja.

Tisztviselő!

Ha fizetés csökkentést akarsz, Szavazz a független kisgazdapártra!

ERZSÉBET KIRÁLYNŐ SZÁLLÓ

Budapest, IV. Egyetem-utca 5.

100 modern kényelmes szoba. Lift. Hideg-meleg fűtővíz. Központi fűtés. Az ÉTTEREM és KAVÉHAZBAN minden este SZALONZENE.

Az Erzsébet pincében egy pincér rendszer, Menü 1'50 P.

TISZÁNTULI ÉLET

A Szent Erzsébet Egylet közgyűlése

A Szent Erzsébet Egylet délután fél hat órai kezdettel tartja tisztújító közgyűlését a gimn. tanácstermében. Tárgysorozat: 1. Ima. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, lelki vezető előadása. 3. Multévi közgyűlési jegyzőkönyv felolvasása. 4. Titkári jelentés az 1934. évről. 5. Pénztári jelentés, zárószámadás, jövő évi költségvetés. 6. Számvizsgáló-bizottság jelentése. 7. Alapszabálymódosítás. 8. Tisztújítás. 9. Indítványok. 10. Elnöki zárószó. 11. Pápai himnusz, éneklés a jelenlevők.

A DÓCZI ÉS REFORMATUS FÖGIMNÁZIUM HORATIUS-ÜNNEPELYE

Horatius születésének kétezredik évfordulóját ünneplik szombaton (és esetleg vasárnap) a Dóczi-intézet és a kollégium gimnáziuma. A közös ünnepély a gimnázium tornatermében lesz. Fel fognak csendülni a halhatatlan költő örökbecsű bölcselmi és hazafias ódái, szerelmi dalai énekekben, szavalatban, eredetiben és fordításban a fiúk és leányok ajkán. Vig jelenetben fogjuk látni, amint egyik szatirájában egy útját álló toladótól igyekszik szabadulni a költő, akinek tenyeréből azt jósolta meg egy vénasszony, hogy sem fegyver, sem mérge nem árt neki, csak fecsegő emberek üldözik ki a világból. Horatius óhaj-táskor tesz eleget a gimnázium, mikor az ő szemében annyira becses görög irodalomban való jártasságát mutatja be azzal, hogy Sophokles Antigonéjából, az önfeláldozó testvéri szeretet megdicsőítéséből egy felvonást görög eredetiben ad elő. Az ünnepély jelentőségét vitéz Bessenyei Lajos dr. főigazgató fogja méltatni. A szülőket és az irodalom barátait ezúton hívja meg a tanári kar. Jegyek korlátolt számban még kaphatók délelőtt a gimnáziumban 50, 30 és 20 fillérért.

DR BÓKAY ZOLTÁN ELŐADÁSA AZ EVANGÉLIKUS ISKOLÁBAN

A napokban tartotta meg nagy érdeklődés mellett dr. Bókay Zoltán időszerű előadását a kanyaró szövődményeiről és utókövetkezményeiről. A tudós professzor rámutatott arra, hogy a kanyaró mily gyorsan terjed, de nem olyan veszedelmes, ahogyan állítják. Szövődményes következményei a veszedelmesebbek. Éppen ezért a betegség lezajlása után rendszeres, célszerű fehérje- (főzelék, tejfele) táplálkozással kell a legyengült gyermek szervezetét erősíteni, hogy kitermelhesse az ellenálló ellenmérgeket a minden emberi szervezetben bemeszesedett, de a kanyaró folytán meggyengült góccokban rejtőzködő tudóvészcsírák elpusztítására s további kivirágzására. Azért helyénvaló lesz a kanyarón átesett gyermekeket utána pirquetoltásnak és röntgen-vizsgálatnak alávetni, mint ahogyan dr. Székely Ferenc iskolaorvosunk ezt végrehajtja tavasszal kanyarón átesett gyermekeinkkel.

A nagyértékű, magas színű előadásért az igazgató mondott köszönetet a tudós professzornak, a szülők pedig meleg ovációban részesítették dr. Bókay Zoltánt.

DR. ARATÓ AMALIA A VOLT ISKOLATÁRSÁK SZÖVETSEGENEK TAVASZI IRODALMI ÜNNEPELYÉN

A Dóczi Intézeti Volt Iskolatársak Szövetsége a közelmúltban tartott választmányi ülésén egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy április első felében nagyszabású irodalmi ünnepélyt rendez. Már ekkor felvetődött a gondolat, milyen jó volna, ha a Szövetség előadónak megnyerhetné a budapesti Andrássy-úti leánygimnázium kiváló tanárát: dr. Arató Amáliát, aki a legelső népedagógusok közt foglal helyet és, aki egyéni kvalitásainál fogva hivatása terén olyan szaktekintély, hogy az egyetemet és főiskolát végzett nők nemzetközi szövetsége őt bizta meg egy, a középfokú leánynevelésről szóló könyv megírásával. Az előadókat ismerteti és az egész ünnepséget levezeti Koncz Aurélné, a Szövetség elnöke; az ő szívbőljövő és mindig a lélek mélyéig ható előadása nagy nyereség a hallgatóság számára. Kiváló gonddal válogatták össze a rendezők a műsor többi művészi számaint is.

ÜNNEPI BŐJTI DELUTAN AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN

A debreceni evangélikus egyház pénteken, március 29-én délután 6 órakor szép ünnepélyre gyűjti öszsze híveit. Nemrég a messzi Finnországból jött lelkész meghallgatására telt meg zsúfolásig a templom, most a bójtnak elcsendesedő, lelket építő időszakában újra ünnepre gyűlnek össze a hívek meghitt közösségben. Az Evang. Fillér egyelet által rendezett bójti ünnepély sorozatából kiemelkedik a pénteki estély, amelynek ünnepi szónoka Szombathely országszerte ismert nevű evangélikus költőpapja: Kutass Kálmán. Az ő bójti tárgyú előadása avatja igazi ünnepé a Filléregylet estélyét. A többi műsorszám is művészi keret gyanánt veszi körül az előadást.

Műsor: 1. Közének. 2. Bevezetőt mond a gyülekezet lelkésze. 3. Menegali: Parce Domine. Éneklés az evang. egyházi énekkar női kara. Elefánty Sándor karigazg. vezetésével. 4. Kutass Kálmán szombat-

helyi lelkész ünnepi előadása. 5. Corelli: Adagio. Gordonkán előadja Agárdi Lajos, a zeneiskola akadémiai o. növendéke, orgonán kíséri Elefánty Mária. 6. Reményik Sándor: a) Testvér, b) Békesség Istentől. Szavalja Baczó Balázs h. 7. Hiller: Ima. Éneklés Titonelli Ida, a városi zeneiskola növendéke. 8. Ima. 9. Közének. Belépődij nincs. Az ünnepély után offertóriumot tartunk. Ez ünnepélyre való tekintettel a március 31-iki bójti délután elmarad. A lelközlelbit április 7-én tartjuk meg.

AZ IPAROS DALEGYLET 44-İK ÉVI KÖZGYŰLÉSE

A debreceni Iparos Dalegylet 24-én, vasárnap délután négy órakor tartotta 44-ik évi rendes közgyűlést az Ipartestület Kossuth-utca 28. sz. alatti székházának dalegyleti helyiségében.

A népies közgyűlést Bihari Gábor ügy. alelnök emelkedett hangú beszéddel nyitotta meg, mely után Forgács Kálmán örökös th. főjegyző költői szárvonalas, avó-nvörü előadásában számolt be a dalegylet 1934-ik évi működéséről. Rámutatott a résztvevők előtt arra a nagy hivatásra, mely a dalkultúra terén éppen e nagy népszerűségnek örvendő és köztiszteltetben álló dalkörön keresztül az iparosságra vár.

Az előadás után Antal Jenő dalegyleti főpénztáros terjesztette elő a pénztári jelentést, melyet egyhangúlag és elismeréssel vettek a résztvevők tudomásul. Ezután következett az új tisztikar megválasztása. Elnök lett Csomor Gyula, társelnök Váci István és Nagy József, alelnökök: ügy. alelnök Bihari Gábor, alelnökök Piros József, Soós András és Szilágyi Zoltán lettek. Titkár: Ekl József, örökös th. főjegyző Forgács Kálmán; jegyzők: Gáll Endre és Pompola Béla, pénztárnok Pompola Ferenc, Eszényi István és Kovács Imre. Zászlótartók: Csáky József és Marjay Lajos. Gazdák: Molnár József és Haraszti Lajos. Könyvtárnokok: Szilágyi János és Balogh József. Kitérítések következtek ezután, melyek során kis ezüstérmét kapott Koldér Ferenc és Eszényi István, bronzérmét kapott öt-évi működés után oklevelet kapott Márton János, Haraszti Lajos, Balogh József és Szikszay Albert. Megválasztották még a 24 tagból álló díszes választmányt is. (A. J.)

Ma délután fél 5 órakor lesz a Volt Iskolatársak Szövetségének a közgyűlése. A Volt Iskolatársak Szövetsége évi rendes közgyűlést ma délután fél 5 órai kezdettel tartja az új Dóczi-intézet tornatermében. A vezetőség kéri a szövetség tagjait, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg, valamint azok is, akik még nem tagjai ugyan a Szövetségnek, de belépési szándékukat a választmány valamelyik tagjánál bejelentették és a közgyűlés által tagul való felvételüket óhajtják.

Kökörcsin-estet rendez a Madárvédelmi Egyesület

A Tiszántúli Madárvédő Egyesület feladatához híven ismét rendez egy szórakoztatva oktató estélyt, amely alkalommal ezúttal nem mádról, hanem a tavasz legelső virágairól: a kökörcsinről, hóvirágról, ibolyáról, sáfrányról fog szólni az előadás, szavalat, s zengetni az ének és zene. A lila kökörcsin bársonyos virága a tavasz legszebb virága, még jeges szellők fújdognak a nyíri buckák felett, amikor már kidugja szép kis fejét, igaz, hogy lila bársonyprémekkel fedve. Hogy lenne hát a tavasznak legkedvesebb és legszebb virága? Erről és a többi kortársáról, akik szintén nem félnek a tavaszi fagyoktól, a hóvirágról, ibolyáról, sáfrányról fog majd beszélni a virágok nagy tudósa, Soós Rezső dr. egyetemi tanár, a Madárvédelmi Egyesület választmányi tagja. Amit nem mutattunk be elővirágban, azt majd szép kékben fogja bemutatni a tudós előadó.

Az érkező tavasz gyöngvörü virágairól fog majd szavalni Tuster Jolánka, az ismert szavalóművésznő. Ugyancsak az ibolya és a kökörcsinről fog egyenesen erre az alkalomra írt dalokat énekelni vitéz Soltes Gyuláné, akinek művészi éneklésében már számtalanszor volt alkalmunk gyöngvörükdönni. Külön ki kell emelnünk, hogy az ibolyára és kökörcsinre vonatkozó új dalok szerzőjét és zenéjét a kiváló debreceni dalköltő, Tóth Árpád tanár írta. A leírásokat Soós Ilonka és Szűcs Gergety fordítják ellátni a többiek megszokott művészi készségeikkel. Majd Soós Rezső Emil gyöngvörü hangjában gyöngvörükdöhet a közönség, aki szintén tavaszi virágokra vonatkozó magyar dalokat fog énekelni Forray István kísérete mellett.

A Madárvédelmi Egyesület a természet legszebb — és az ember lelkéhez amúgy is közel álló — teremtményeit — legvenek azokakár állatok, akár növények — óhajtja megismertetni és megkedveltetni. Ez alkalommal a tavaszt jelentő első virágokra óhajtja felhívni a természetkedvelők figyelmét, amelyeknek a látása éppoly boldog örömmel tölti el az embernek a lelkét, mint akár csak a szintén tavaszjelentő első fecskének a látása, vagy pedig az első pinytöke éneke s az első fülemile édes csattogása. Aki ezeket igazán ismeri, az tud csak igazán örülni a tavasz érkezésének!

Az est április 6-án lesz este 8-kor az Angol Királynőben. A meghívók a jövő héten mennek szét.

Tizenöt éve Gömbös Gyula elveiért harcol Debrecenben vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, Szavazz a Nemzeti Egységre!

Ma, csütörtök délután zóna helyárrakkal a legmulatságosabb operett a

Szegény ördög

Ma este (csütörtök) mindenki számára 50% kedvezménnyel (féláru előadás) LEHAR FERENC legszeb alkotása

Mosolyország

kerül színre.

Szombat este

VIKI

Játszó Cíval a cimszerepben

Hírek

1935 március 28. Csütörtök.
Prot.: Simon. Kath.: K. Ján.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal”. Bánó Andor, Piac-
utca 50., Piac és Szent Anna-u. sa-
rok. — „Reménység”. dr. Gódeny
Sándor, Csapó-u. 22. — „Bocskay”,
Jassányi József, Czegléd-u. 22., a
Demkével szemben. — „Hungária”,
Sz. Szabó Jenő, Vargakert, K. Tóth
Kálmán-u. 22.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

A Kárpátok felett az esőterületek egymást követik. Német- és Lengyelország területén viharos erejű nyugati szelek és záporoszerű esők vannak. — Skandinávia felett hideg sarki levegő van előnyomulóban dél felé. Hazánkban felhős lett az idő, de csapadékot sehonnan sem jelentettek. A hőmérsékleti viszonyok nem változtak. A legjellegesebb értékek —1 és plusz 5, a legmagasabb 16—18 fok között váltakoztak. Az időjárás elemek debreceni értékei minimum 3,4, a talajmentén 1,4, maximum 6,2, este 6 órakor a hőmérséklet 13,2, a tengerszintre átszámított légnomazás 7,9-1, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

PROGNÓZIS: Élénk nyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen záporos, a hőmérséklet nem változik.

Erősek helytállása, gyengék védelme: Nemzeti Egység!

A Nemzeti Egység a dolgozó magyarok testvériségét jelenti, még pedig nem hangzatos, természetellenes jelszavak, hanem a cselekvés, az alkotás terén. Ez a testvériség a nemzeti öntudás nagy eszméjéből fakad, mely az építő munka eszközével egy nemzeti szolidaritáson felépülő új magyar társadalom, egy új, boldogabb Magyarország kialakítására törekedik.

Ennek a feladatnak végrehajtását vállalta vitéz Gömbös Gyula reformkormányja, ezért folytat küzdelmet a Nemzeti Egység Pártja és annak soraiban az a reformnemzedék, mely a maga élő magyar hitével, bátorságával, friss szellemével, az élet kemény küzdelmeiben acélosan edzett energiájával, tudásával, lelkesültségével leghamarabb értette meg a Vezér hívó szavátát és elsőként állt sorompóba az új eszmék és célkitűzések megvalósításáért.

Az annyit csálódott és szenvedett magyar nép jobb sorsának biztosítása az a minden másnál fontosabb és szentebb cél, melyért mindenki-nek, aki a komoly felelősséggel vet számot lelkiismeretével, meg kell tennie mindazt, amire erkölcsi, vagy anyagi ereje képesíti!

Erősek helytállása, gyengék védelme: Nemzeti Egység!
Helytállani a harcban, küzdeni, dolgozni, áldozni: ez az erősek a szellemi és vagyoni tehetséggel megáldottak kötelessége. És védeni

a gyengét: a magyar társadalomnak a világháború, a gazdasági válság által súlyosan érintett támogatásra szoruló rétegeit! És mindkettő: a Nemzeti Egység táborában testvéri egyetértéssel összefogva, együtt építeni a magyar jövőt.

— **A soproni polgármester levele dr. Csűrös Ferencnek.** A Városok Országos Kongresszusának Szociális Osztályában hosszú éveken át eredményes tevékenységet fejtett ki dr. Csűrös Ferenc a nyugalomba vonult kultúrta-nácsnok, ahol működésével általános esemérséti és megbecsülést szerzett magának. A Szociális Osztály elnöke, dr. Soproni Thurner Mihály polgármester most a következő meleghangú levelet intézte dr. Csűrös Ferencnek: Kedves Barátom! Nyugalomba vonulásod alkalmával legyen szabad nekem, mint a szociálpolitikai ügyosztály elnökének Tőled elbúcsúznom. Tesztem ezt abban a reményben, hogy értékes támogatásodat ezután sem vonod meg tőlünk. Hisz, ahogyan ismerlek, a nyugalom éveit Te nem fogod tétlenségben eltölteni. Nem volt a városi közigazgatásnak oly ága, melyben nem tevékenykedtetél volna. Munkád nyomait maradványok őrzik Debrecen arcuán, a legnépszerűbb fejedet talán mégis akkor háruit reád, mikor a nyomorral kellett a harcot felvenned. Kérem a Mindenhatót, hogy a nyugalom éveit minél tovább élvezhesd jól egészségben. Nagyrabecsülésem kifejezésévé vagyok őszinte híved: dr. Soproni Thurner Mihály, polgármester.

— **Besurranó tolvaj a Werbóczy-utcán.** Dr. Pál Gusztávné Werbóczy-utca 8. szám alatti lakására besurranó tolvaj hatolt be, aki onnan eljuttatott 2 pongolyát, több kötött blúzt, gyermekruhát és takarót. A tettest a rendőrség kereste.

— **A MEFHOSZ jegyakkó osztálya** közli, hogy a vasárnapi Bocskay-Somogy mérkőzésre a hó elején változott kékszerű kedvezményes bérletjegyek már érvényüket veszítették; azok tehát, akik a mérkőzésre kedvezményes ülőhelyet igényelnek, újra forduljanak a MEFHOSZ-irodához (Ferenc József-út 58. I. em.) délután 3—5-ig és ott 30 filléres árban kaphatnak külön erre az alkalomra öleső, ülőhelyre szóló jegyet. Az ülőhelyek most is a Leveles-csárda feletti oldalon közelíthetők meg.

Vattay Margit

táncintézetében április hó 17-én gyermekek és diákok részére táncanfolyam kezdődik. Kossuth utca 11. szám.

— **Vizsgálat a vértési gyermekgyilkosság ügyében.** Hírt adtunk már arról, hogy Vértés községében egy Szebeni Mária nevű leány újszülött gyermekét a falu alatt lévő patakba dobta. Később a holttestet megtalálták és a nyomozás eredményeképpen Szebeni Mária-t a csendőrök őrizetbe vették, majd betegségére tekintettel szabadlábra helyezték. A debreceni ügyészség indítványára dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte a gyermekholttest felboncolását, amit most eszközöltek a helyszínen. A leány első kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy halvaszületett a gyermeke és úgy dobta a patakba, a boncolás eredménye alapján azonban megállapították, hogy a halált fulladás okozta. Szebeni Mária az elébe tárt adatok súlya alatt most már beismeri, hogy elkeseredésében ölte a patakba a gyermekét, mert félt, hogy a faluban ismerősei csúfolni fogják. Az ügyészség folytatja az eljárást a gyermekgyilkos leány ellen.

MEGJÖTTEK A GÓLYÁK

Egyik legkedvesebb madarunk, a gólya újra visszatért közénk. Tegnap a délelőtti órákban több csapatban repültek át a város felett az első gólyák, hogy megjöttükkel bizonyosságot tegyenek az életről tavaszkezdetről. A tanyák népesebbek lesznek. Újra elfoglalják a nádas tetőket és csónakfákat, hol a régi fészkek állott és áll ma is, csak meg kell igazgatni, hogy meleg fészkek legyen az új gólyanemzedék számára. Az emberek szeretettel nézik a fészkek rakást, mert azt tartják kedves naivitással, hogy amely házon gólyafészkek van, ott nem fűthet ki soha tűz és féltő gonddal öröködnék, hogy semmi bal ne érhesse a gólyalakat. A gyermekek is újjongó örömmel fogadják és felhangzanak a tiszta gyermekajakon a gólyát üdvözlő dalok. Tarkább, színesebb lesz az élet falunk. Itt a városban nem jelejt semmi különösebbet, míg falun valóságos örömmümp. Megkérdezhetnénk: vajon nincs-e jobb dolguk azoknak, akik a gólyák megjöttének is tudnak még örülni.

— **Gazdák figyelmébe.** Felhívja a vezetőség azon gazdák figyelmét, akik a Gazdafőcsoportnál a tavaszi árpa vetőmagra igényüket bejelentették, hogy az árpa kiosztása március 30-án, szombaton délelőtt 9 órakor veszi kezdetét a közraktárban. Az elsőfokú közigazgatási hatóság értesítését minden igénylő gazda köteles az árpa átvételekor a közraktárnak átadni. Az értesítés nélkül az árpa át nem vehető.

— **A NAGYCSEREI TANYAI GYERMEKEK BALATONI KIRÁNDULÁSA.** Igen érdekes és pedagógiai szempontból értékes kirándulást terveztek a cserei tanyai gyerekek. A múlt tanévben cserebogar-irtással szerzett pénzen felrúdulat Budapestre, akkor az összes pesti lapok élénk riportokban számtalán elismerték, különösen szép szavatairól. A mostani tanév elején elhatározták a gyerekek, hogy mindent elkövetnek, ami szép és jó, csak hogy megláthassák a Balatont. A szegény és nagy nélkülözésben élő tanyai nép gyermekei filléreit gyűjtögette össze a nagy útra. Persze azonban nagyon kevés gyűlt össze, mert kint a tanyán ritka a fillér. Ez azonban nem szegte kedvét a cserei gyerekeknek, bár az idén nincs kilátás a tavalyihoz hasonló cserebogar-szüretre, mégis akarnának menni. Tudomására jutott báró Vay Lászlóné főispán feleségének a gyermekek terve és megígérte nekik, hogy mindenben segítségükre lesz. A gyermekek egy előadásra készülnek, amelyet itt bent a városban fognak megtartani. A tanyai gyermekek minden tanítás előtt ott állnak az iskolájuk falán függő Balaton térképe előtt s lázas szemekkel nézik, bámulják s újjacskákakkal remegve és reménykedve mutogatják a helyeket, ahol ingyen ellátásuk már előre biztosítva van: Tihany, Sümeg, Keszthely, Siófok. Képzeltben már ott járónak a Balaton partián, kiabálnak a visszhangnak, hancuroznak, locsolják egymást a sima vízzel, keresik a kecskekörmököt és csudálkoznak a hullámok játékán. A még hiányzó filléreket, pengőket a fent említett előadásból akarják megszerezni. Látna erős akaratukat és alapos felkészültségüket, hisszük, hogy sikerülni is fog a kirándulás. (Zalai.)



BIRÓ JÁNOS ANYAKÖNYVVEZETŐ REF. LELKÉSZ TEMETÉSE

Bíró János anyakönyvvezető lelkész temetése nagy részvét mellett ment végbe március 24-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a Kossuth-utcai templomból a Kossuth-utcai temetőben. A temetési szertartást a Kossuth-utcai templomban Siposs Imre központi lelkész vezette. A debreceni lelkésztestület tagjai közül mintegy húszan vettek részt palástosan. Ott voltak Maklár Károly püspök helyettes, Uray Sándor, Baja Mihály, Molnár Ferenc dr. Soós Béla lelképásztorok, Márk Endre h. egyházi főrendnök, Sasi Szabó Lajos ny. esperes, Futó András püspöki titkár, a vallás- és köznevelési miniszter helyettesek, segédlelkészek és a presbiterium tagjai közül, melynek hosszú évében át tagja volt, igen sokan. Megjelent a temetésen Kujm Imre ny. táblai tanácselnök, a debreceni egyházmegye gondnoka is. A lelkészemelő, vígasztató templomi szertartás után a gyászmenet a Kossuth-utcai temetőbe vonult, hol az elhunyt Bíró Jánost család sírjában helyezték el. A sírnál a debreceni református egyház és lelkésztestület nevében Uray Sándor lelképásztor, h. lelkészelnök vitt búcsút a nyugvóra tért szolgálatától. Bíró János ravatalát igen sok virág és koszorú borította. A koszorúk feliratai között olvastuk: Egyetlen jó apáknak — Jóának és Irénke. Drága jó nagybátyáknak — Fényi-család. Mély részvéttel — Siposs Imre család-jával. Szeretettel — a Sziklay-család. Szeretett jó szomszédunknak — Schwartz Márton és családja. — A temetést nagy előzékenységgel Fehértói Dániel temetkezési intézete rendezte.

— **Oláhországban százszázalékal több adót fizetnek a magyar nevű cégek.** Bukaresti jelentés szerint az Országos Magyar Párt vezetősége ma megjelent Tatarescu miniszterelnöknel s kérte, hogy töröljék a kereskedelmi törvényjavaslatban az idegen név alatt s idegen nyelvű könyveléssel vezetett cégekre előírt százszázalékos adóösszeletet. A párt hivatkozott a kisebbségi egyezmény 8. szakaszára, amely megengedi, hogy Románia területén a kisebbségek saját nyelvüket használhassák, a könyvvezetésben s levelezésben, valamint cégjelzésükben. A miniszterelnök megígérte, hogy közbenjár a pénzügyi bizottságban, hogy ezt a rendelkezést töröljék.

Csodás Illatszerek

érkeztek újabban, legmodernebb különlegességek, legnagyobb le-
rakat

PAPP LAJOS illatszertárai
Kossuth-utca 1. és Csapó-utca 58.

Szappanlerakat

van Kossuth- és Csapó-utcán, leg-
olcsóbb árak.

PAPP LAJOS illatszertárai
Kossuth-utca 1. és Csapó-utca 58.

Fényvédő francia

arepüder egyedüli kizárólagos
árusítása.

PAPP LAJOS illatszertárai
Óvakodjon utáztatoktól!

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzés: Kovács Lajos építészmérnök—Barta Lili.

Házasságok: Mllák János sármunkás—Báczs Etelka; Láng Géza kereskedő—Rosenberg Etelka; Deák János gyári munkás—Fricskics Mária; Pelfi András fodrász m.—Molnár Ilona; Pocsaji Mátyás eszmedia m.—Tóth Emma; Lukács Bajnó fm.—Turuczka Rozs.

Születések: Bányai Lajos gazdalk., leány Erzsébet. Bógh Ernő npsz., leány Katalin. Tokai János lómészáros, fiú János. Kedves János máv. mozdonyvezető, fiú János. Kocsis Lajos mészáros, fiú Lajos. Kiss József kőműves m., leány Eva. Komádi Lajos kocsis, leány Klára. Rác Sándor npsz., fiú József. Ludman Sándor hentes segéd, fiú Sándor és 6 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Erdős Károly ref. 50 éves. Csigekert-u. 17. Téglási Mária ref. 2 éves. Torozkó-u. 55. Dranos Judit ref. 2 éves. Szarazi F.-u. 3.

— **Összeütöközt két oláh repülőgépet.** A jassy-i katonai repülőterem ma két repülőgép összeütöközt. Davidescu örnagy és egy izzedes súlyosan megsebesült. A mentők mindkettőjüket haldokolva szállították kórházba. A szerencsétlenséget az okozta, hogy Davidescu repülőgépe leszálláskor talajt érve, belerohant egy ott veszteglő repülőgépbe.

— **Elgázolta a taxi.** Bukovecz Kálmán 22 éves debreceni fogtechnikus segéd szerdán délben egy órakerékpárján a Sámsoni-úton haladt, amikor egy taxi hátulról elütötte. Bukovecz ez ércán szenvedett súlyos sérüléseket. A mentők első segélyben részesítették, majd kiszállították a klinikára.

ELVESZETT EGY ARANYÓRA
Hodászy Istvánné, huszár örnagy felesége, Magoss György-tör 22. szám alatti lakos egy Movadó jelzésű arany órát elveszített. A becsületese megaláló, jualom ellenében szolgáltatassa be a rendőrségre.

Debrecenben hatóságilag fogják ellenőrizni a rézgálic árakat

A földmivélsügyi miniszter megállapította a rézgálic árakat

A földmivélsügyi miniszter körrendelete folytán Debrecen város polgármestere értesíti az érdekelt szőlőbirtokosokat, hogy a hazai rézgálicgyárak az 1935. évben a rézgálicot 100 q-s, vagy annál nagyobb tételben való vásárlás esetén q-ként 44 pengős árban, 100 q-nál kisebb tételben való vásárlás esetén pedig q-ként 45 pengős árban kötelesek a közvetlenül hozzájuk forduló termelők részére akár egyvénként, akár alkalmi egyesülésbe tömörülve jelentkeznek náluk, — valamint a termelők egyesületeinek kiszolgáltatni. A fenti árak ab gyártelen vagonba rakva csomagolással együtt értendők, az átvételkor történő készpénzfizetés ellenében a törvényesen megállapított s az árakhoz hozzászámítandó 4% fázisadó és a szállítási költség a vevőket terheli.

A rézgálicgyárak bizománvosai, valamint a kereskedők az 1 q vagy ennél nagyobb tételben történő vásárlás esetén a rézgálicot q-ként 46.50 pengő, azaz negyvenhat pengő és 50 filléres árban lesznek kötele-

sek kiszolgáltatni. Az 1 q-nál kisebb, tehát kg-os tételekben történő vásárlás esetén a bizománvos vagy kereskedő a fenti kg-kénti 46.5 filléres árhoz kg-ként 1 és fél fillért számíthat hozzá, porlás, illetve mankó címén, vagyis kg-os tételekben történő vétel esetén a rézgálic kg-kénti ára 48 (negyvennyolc) fillér.

A fenti bizománvos, illetve kereskedői árak is ab gyártelen értendők, amely árakhoz tehát a q-kénti 44.— pengőben, illetve 45.— pengőben megállapított gyári ár után fizetendő 4%-os fázisadó és a fogvasztás helyéig tényleg felmerült szállítási költség hozzászámítható.

A fenti árakról az érdekelteket azzal tájékoztatja a h.-polgármester, hogy a rézgálic-ellátást és a rézgálic árait a hatóság külön is ellenőrzi fogja ugyan; felhívja azonban az érdekelteket, hogy ha ezen a ténren netán visszaélést tapasztalnak, úgy ezt a körülményt a városi eisdőfokú közigazgatási hatóságnál (rendőrségi épület földszint 46. sz. szoba) jelentsek be.

Ma kezdődik az új olcsó úszótanfolyam

Legutóbb már közöltük, hogy a „Mindenki tudjon úszni” akció keretében a Magyar Úszó Szövetség debreceni körzetének titkársága által az úszni nem tudó ifjúság részére havonként folytatólagosan rendezett úszótanfolyamok harmadik tanfolyama március 28-án kezdődik a fedett úszodában. A tanfolyam tartama 4 hét, hetenként kedden, csütörtökön és szombaton délután 4—5 óráig, összesen 12 óra. A tanfolyam díja 4.— pengő, amely összegben az úszó-

dábelépőjegy és az úszómester díja is bennfoglalatik. Az úszótanfolyamra jelentkezni lehet a MUSZ debreceni körzetének titkársága hivatalos helyiségében (Ferenc József-út 26. sz. a., városi bérház, Gambrius-ájtáró, volt Vági-féle üzlet) délután 5—7 óráig, a fedett úszoda pénztárában és az egyes iskolai megbízottaknál. A csütörtökön kezdődő új tanfolyamra április 2-ig pótelmentkezéseket elfogad a titkárság. A titkárság felhívja a tanfolyam-

ra már jelentkezettek, hogy a tanfolyam megkezdése és a bérletjegyek átvétele végett f. hó 28-án délután fél 4 órára jelenjenek meg a fedett úszodában.



HETI MŰSOR:

Március 28., csütörtök de után 4-kor (zóna): **Szegény ördög.** Este 8-kor tisztviselő-est, 50 százalék kedvezményel, Timár Ila felléptével: **Nápolyi kaland.**

„LANC”

A Csokonai-színház szerdán este mutatta be Hatvany Lili: „Lanc” című bűnügyi színezetű darabját. A műről és a kitűnő előadásról a nagy anyagtorlódás miatt lapunk legközelebbi számában közlünk beszámolót.

MEGHÍVÓ.

A Dávidházy Kálmán könyvkötészet és dobozgyár Részvénytársaság felszámolás alatt f. évi április hó 11-ik napján délután 6 óraker Fűvészkeret-utca 9. szám alatt rendes évi közgyűlést tart, melyre a t. Részvényesek tisztelettel meghívotnak. Tárty: F. számolók jelentése. Az 1934. évi mérleg betérjesztése. A felügyelőbizottság jelentése. Esetleges indítványok. Mérleg: Vagyon, kényeszerkölesön 31.36 P. Ingatlan 45.000 P. Teher többlet 9799.43 P. Adóhátralék 7506.19 P. Ügyv. ig. követelése 4170 P. Összesen: 54.830.79 P. Kéretnek a t. Részvényesek részvényeiket alapszabály szerint a közgyűlés előtt 8 nappal Fűvészkeret-utca 9. szám alatt letétbe helyezni. Debrecen, 1935 március 27. A Felszámoló.

ATFEKETE KERESZT

Írta: Marschalkó Lajos.

(45)

— Ebben az egész történetben, — szólt meg a lány — akárhogy is gondolkozom rajta, ez a ridikül-ügy volt a legcsodálatosabb. Mert a ridikül csakugyan elveszett aznap délután Mikor a rendőrségen megtaláltam, azt mondták, hogy egy hördár hozta be.

— Rilski eszes ember volt, — kacintott Gerhardt — nem vitte be személyesen a tárcát, amelyből előzőleg kicsent valamit. Szász Imre pedig akkor még nem sokat törődött ezzel az egész dologgal. Jött a tulajdonos és kiadta neki a tárcát.

— A büniel tehát már ott volt Rilski zsebében — vette át a szót az író. — Most már csak egy arc hiányzott, amely alatt meg lehet bujni s amelyre főként nem gyanakszik senki. És Rilski megcsinálta magának ezt a második kísérlet-arcot... a Kopót.

A rendőrtanácsos gondolkozott egy kicsit. — Nem egyezik, kérem — bökte ki végül. — Hiszen akkor még Rilski aligha tudta, hogy a Kopó is ott járt a Halál falujában.

— Ez az, amit úgy is lehetne nevezni: véletlenek találkozása — vágott vissza Sárkány. — Rilski valóban nem sejtette, hogy a Kopó is egy a három ember közül, de azért mégis az ő maszkját választotta ki. Talán ez volt a legjobb maszk, amely egészen meg tudta változtatni az arcot. Ne felejtjük el, hogy Rilski doktor sokat

forgolódott a rendőrségen is. Jól ismerte Kopót, az alakjuk is körülbelül egyforma lehetett. Mind-ezenfelül pedig egyszerű volt ez így már csak azért is, mert ugyan ki gyanakodott volna a pesti rendőrség legjobb detektívjére? Ha valaki meglátja, ki gondolta volna, hogy a Kopó lehet a Halál-falu árnya. Hiszen azon az estén, amelyen Baloghot megölték, valaki látta is ezt a szakállas embert a Hárs-téri parkban. Gesztesy tanácsos mégis a doktort találta ott, állítólag éppen abban a minutumban, amikor belebotlott a riporter testébe. Talán csak egy mozdulat volt az egész. A Kopó arca eltűnt, a szakál, a bajusz bekerült a kabát zsebébe s Gesztesy tanácsos a szakállas férfi helyett Rilskit látta ott maga előtt.

— S a Kopó álarca jó volt még valamire. Ebben tudott legjobban bujkálni Rilski Marica elől. Marica pedig azért hallgatott előttünk, mert nem volt bizonyos benne, hogy kit takar a rettentő álarca.

— Akkor éjszaka jutott eszembe először Richárd, amikor Balogh asztalában megtaláltam az üzenetet — vette át a szót Bogdanoff Marica. — Akkor éjszaka gondoltam rá először: hátha az én szerencsétlen hátyám ölte meg Balogh Istvánt. De aztán mégis csak abban állapodtam meg magammal, hogy Rilski nem lehetett a gyilkos. Hiszen a Hárs-téri parkban egy fekete szakállas ember is járt akkor éjszaka. És ugyan ez a fekete szakállas rém futott előlem a lépcsőházban is, amikor a bogarászt megölték. Rilski pedig hallgatott előttem. Mintha kicsérélték volna. Ugy vicelkedett, mint akit nem érdekel ez az egész rémhistoria.

— A fekete szakáll megzavart engem is. Kezdtém azt hinni, hogy van egy rejtélyes negyedik személy is, akiről talán semmit sem tudok. Kezdtém arra gondolni, hogy valaki a nyomomban járt s esetleg a Véres határtól kísért.

— S akkor aztán egy napon megláttam újra a Kopót. Mikor a ridikül elveszett, nem figyeltem meg ezt az arcot. Most azonban egyszerre belém döbbsent a rémület. Uristen! Ó volt a gyilkos.

— A lakásomon ott őriztem a levelet, amit Balogh asztalából vettem el. Ezen is a Szász Imre neve volt. És ha ő volt, ha ő is ott járt, akkor már biztos, hogy ő ölte meg Balogh Istvánt. Egztesen összejajtszott minden körülmény. Egvetlen zavaró momentum volt még. A fénykép! Erről teljesen idegen arc tekintett felém. Nem a Kopó volt. Valaki másé. Akit soha se láttam, aki megváltoztatta a külsejét.

— Akkor jutott eszembe az a különös tréfa. A rendőrség az ujságokban közölte a képet. — Maga pedig szakált rajzolt arra az ismeretlenre, aki harmadik volt a fényképen — gondolt vissza Sárkány arra a percre, amelyben a ceruza nyomán először jelent meg a rémületes arc.

— Igen, — borzongott meg a lány. — Ez az arc a Kopó arca volt. Akkor először hittem, hogy nyomra vezethetem Sárkányt s vele a rendőrséget is. Megmutattam neki a rajzot.

— Amivel tulajdonképpen a gyilkost vezet te nyomra. — Állapította meg Gerhardt.

— A gyilkost, aztán önmagamat is. — Ezt nem egészen értem. — szólt meg a kövér Takács.

— Ott, a rendőrségen, mikor szembe kerül-tünk Szász Imre meg én, próbára tettem a Kopót. Megmondtam neki, hogy elveszett a negyedik keresz. A Kopó abban a percben megértette, hogy nem én voltam a gyilkos és van még egy negyedik szereplő is. Én pedig ebből meg-értettem, hogy nem Kopó volt a tettes. Amikor Szász Imre odafordult Sárkányhoz és szemrehányóan azt kérdezte tőle:

(Folytatjuk)

FOTO

A debreceni Fotoklub ma esti előadása „a mozgások expositiója” tanulságos és fontos témát képezl. Mint a tegnapi számban is említettük, tehát a mozgótémák felvételéről lenne az előadás, mint előadó Búza Gábor zenetanár lett volna, de amennyiben hirtelen közbejött elfoglaltsága ebben akadályozza, helyette Zilahi Zoltán tanár, egyesületünk ügyvezetője fog ugyanezen témáról igen tanulságos, hasznos előadást tartani a Fotoklub helyiségében (Szt. Anna-u. 10., Perczel-műterem), melyre a tagoktól kívül érdeklődő amatőr vendégeket is szívesen lát az említség. Belépődíj nincsen. Lift és ruhatar díjtalan. Az előadás 7 órakor kezdődik.

Fejkerem a Fotoklub tagjait, akik a miskolci kiállításra beneveznek, nagytársaikat elküldés végett legkésőbb szombat, március hó 30-ika délután 2 óráig Jakasomra, Baranyi-utca II. sz. városi bérház, III. em. 8. okvetlen elhozni szíveskedjenek 2 P nevezési és 40 fillér portódíjjal együtt. Nem tag amatőrök 4 pengő 40 fillér díjjal. Azon túl már nem fogadhatom el. Suchán tükár.



A BOCSKAY MA KÉTKAPUS EDZÉST TART A DVSC-PALYÁN

Vasárnap a Bocsokay Somogyot látja vendégül a Stadionban bajnoki mérkőzés során.

A mérkőzésre a Bocsokay negy előkészületet tesz. A csapat Káldy Zsigmond vezetésével ma délután a Dícszegi-úti pályán a DVSC csapatával edzőmérkőzést rendez. Az edzőmérkőzésen kipróbálásra kerül a Bocsokayban több amatőr játékos is, akiknek szerződéséről is szó lehet.

A csapat vasárnapi felállítását a mai edzés tanulságai alapján pénteken este fogják összeállítani.

Annai máris bizonyos, hogy Markos hesszabb pihenőre kényezderül. Valószínűleg Janzsó kerül a helyére, míg a Gyulai örökét Belesik fogja átvenni a halvesor tengelyében. A balhali szerepkörére Kiss Gábor van kiszemelve. Egetően sürgős két új összekötő család beállítására, mert ez a két hely a Bocsokay legfájdalmas pontja, melynek kielégítő megoldása nélkül a Bocsokay jó eredményre nem számíthat.

IFJUSÁGI BAJNOKSÁG EREDMÉNYEI

Dohánygyár—Villanygyár 7:0
DKASE—Turul 3:2
Hunyadi—Nyúlás 8:4

Cukorbetegség Idegbetegség
Epekő Vesebetegség
Gyomor Tüdőbetegség
Érelmeszesedés Nemibaj
Szívbetegség Labfájás, visszér
Kozmetika Női betegségek
Gyermekápolásról stb. stb.

népszerű stílusban írt orvosi könyvek

legnagyobb választékban kaphatók: a Debreczeni Ujság fiókladóhivatalában, József kir. herceg-utca 2. szám.

RÁDIO MŰSOR

Csütörtök, március 28.

BUDAPEST I.

- 6.45: Torna. — Utána Hanglemezek.
- 10.00: Hírek.
- 10.20: „Scott kapitány utolsó napjai.” — (Felolvasás.)
- 10.45: „Ausztáliál kaktuszcsapás.” (Felolvasás.)
- 11.10: Nemzetközi vízelvezőszolgálat.
- 12.00: Déli harangszó az Egyetem-temp-lomból. Időjárásjelentés.
- 12.05: Hanglemezek.
- 12.30: Hírek.
- 1.20: Pontos időjelzés, időjárás és vízállás-jelentés.
- 1.30: Sovánka Nándor és cigányzenekara.
- 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
- 4.10: „Üvegkorszak.” Nádai Pál dr. előadása.
- 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- 5.00: „A legellettés állategészségügyi vonatkozásai.” Skála Ferenc állategészségügyi főtanácsos előadása. (A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.)
- 5.35: Kalmár Rezső—Balázs László szalon-tűtűsének műsora.
- 6.55: „Tudósok a politikában — politikusok a tudományban.” Lambrecht Kálmán dr. előadása.
- 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése

- 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése „Farsangi lakadalom.” Vigopera három felvonásban. Szövegét írta Vajda Ernő. Zenéjétszerzte Poldini Ede.
- Az I. felvonás második részét — 8.09—8.34 — az amerikai National Broadcasting Company nyolcvan rádióállomást is átveszi.
- Az I. felvonás után kb.
- 8.40: Közies az amerikai adásról A II. felvonás után kb.
- 9.45: Hírek, időjárásjelentés. Az előadás után kb.
- 10.35: Bura Sándor és cigányzenekara.
- 11.20: A Bachmann-szalontűs műsora.

BUDAPEST II.

- 5.05: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes.
- 7.35: „Pieter Brueghel és parasztfestészet” Glatz Oszkár előadása.
- 8.10: A Magyar Keresztény Leányegyesületek Nemzeti Szövetsége műsoros estjének közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Közreműködik Makkai Sándor püspök, Sándor Erzsé, Palló Imre dr. (ének), Barabás Lidia (hegedű), Ákom Lajos (orgona), Táray Ferenc (szavalat) és a Szilágyi Erzsébet leánygimnázium énekkara, B. Sztoljanovits Adrienne vezényletével és Székely Mária zongorakísérettel. Utána hírek.

A mai zürichi árfolyamok. Zürich, március 27. (Záróárfolyamok.) Páris 20.38, London 14.81, New-York 309.25, Brüsszel 66.—, Milánó 25.50 Madrid 42.20, Amszterdam 208.90, Berlin 124.05 Bécs (silling) 56.80, Prága 12.915, Varsó 58.25, Belgrád 7.02, Ahen 2.94, Bukarest 3.05.

Ferencvárosi sertsésvásár. A mai ferencvárosi sertsésvásárra felhajtottak 494 darab sertsét, a tegnapi maradvány 510 darab. Az irányzat és az árak változatlanok.

Debreceni termény- és takarmány- piaci árak: Búza 16—15.80, rozs 12.50—12.30, árpa 14.50—14.30, zab 14.50—14. tengeri 12—11.60, lucerna 10—9.70—9.50—9—8.60—8.50—8, széna 9—7.50—7—6.50, lóhere 7.50—7.30, búkköny 6.70—6.50, alomszalma 2.30—2.20, rozsszalma 3—2.70, zsúpszalma 1 kéve 20—25 fillér, cukorrépa 310—290, takarmányrépa 2.60—2.50, magbúkköny 22—21.50, lucernamag 1.50—1.30.

KÖNYVESHÁZ

Az öngyilkos

Ez a kítűnő, most megjelent mű az öngyilkosság problémáját világítja meg minden vonatkozásában. A naponta ismétlődő tragikus esetek mind jobban és jobban szükségessé teszik a kérdés szociális, orvosi és jogi, valamint gazdasági összefüggésének megvilágítását, mely körülmény egyszerűsített meg is magyarázza Várkonyi, Nyírő és Vámbéry professzorok továbbá Gartner Pál dr., Földi Mihály dr., Hajnal Richárd dr., Décsi Imre dr., Szimonidesz Lajos, Kosztolányi Dezső, Szabó Lőrinc, Kulcsár Istvan dr. és Füst Mihály kítűnő neveinek szszetalálkozásait. Irodalmunk kevés oly művet tud felmutatni mely a nagyközönséget ily rendkívüli módon érdeklő fontos problémákat tárgyalja. A kítűnő szerzők néhány cikke: Az öngyilkos életadata, — Gyermekekön-

gyilkosságok, — Lelki elárvulás és öngyilkosság, — Mit tudhatunk az öngyilkosságról? — Az utolsó üzenet, öngyilkosok leveleinek grafológiai analízise, — A szabad halál, — Az öngyilkosság problémája a katolicizmus szempontjából — Az öngyilkosság a büntető jogban, — Élet és halál stb. stb. Ez a szenzációs mű az öngyilkosságok okainak feltárásával tanítani, segíteni, de főleg megelőzni akar. A rendkívüli nagy feltűnést keltett mű Novák Rudolf és Társa (Budapest, VIII., Beross-u. 21.) kiadásában jelent meg, ára csak P 2.90.

Kapható a Debreczeni Ujság fiókladóhivatalában: József k. h.-u. 2.

ASSZONYOK SZÁMÁRA!!!

- 4 FONTOS KÖNYV!!!
 - MIT KELL TUDNI A MEHRÁKRÓL? — Megelőzés, gyógyítás. Ára P 1.30
 - A NŐI BETEGSÉGEKRŐL. Megelőzés, gyógyítás. Ára P 3.50
 - A NŐ A VÁLTOZÁS KORÁBAN. Egy tapasztalt nőorvos megfigyelései és gyakorlati tanácsai. Ára P 2.70
 - A FIATAL ANYA. Orvosi tanácsok fiatal asszonyoknak. Ára P 2.70
- Mind a négy könyvet írta: dr. Földes Lajos nőorvos, az Orsz. Gyermekvédő Liga szülő- és anyaotthonának főorvosa. Kapható a Debreczeni Ujság fiókladóhivatalában: József k. h.-u. 2. sz.

Szerkesztő:

Dr. LISZT NANDOR

LAPUNKAT TAMOGATJA, HA HIRDETŐINKNÉL VASAROL.

Apróhirdetések

LEVELEZÉS

Margit Szálloda, Penzió

megnyitott a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák (külön bejáratok), hőszigetelés, ocsó árak. Fürdőzőknek sportolóknek kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz klinikához, kórházhoz és Stadionhoz. Vilamos megállónál. — Telefon: 10. 27.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Mindenés, aki a finomabb főzést, vasalást érti, hosszú bizonyítványokkal vidékre fevértetik. Jelentkezni Miklós-u. 6.

Megbízható

mindenes szakácsnő, esetleg bejáró fevértetik. Ferenc József-út 34. III. 14. 4228.

Főző

mindeneset hosszú bizonyítványokkal keresek. Mandel, — Arany János-u. 54. II. 4238

Gyakorlott

közilány angol munkához fevértetik Grünfeld úridivat-teremben Péterfia 19. Tanuló fevértetik. 4226

Konfekcióban

jártas varróleányt azonnali felvesz Grósz Jenő, iPac-utca 51. 315

Perfektül

főző mindenés ki szobalányi teendőkhöz is jártas, jelentkezék vasárnap Timár-u. 50. 312

Segédanyagok
felvételnek az Erzsók kaland-
szelvényben. 4228

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Kifutót
azonnal felvesz Grosz Jenő,
Piac-u. 51. 4253

Kifutófiút
megbízható felveszek, Kőr,
Gázgyár-u. 4. 4223

Errettéigzett
amat kis tőkével társul ve-
szek. „Erzsiztencia” jelígre
a kiadóban. 4229

Mindenes
kocsis kintételezéssel azon-
nalra felvétetik. Jelentkezés
12-től 2-ig. Cím: Kassai-út 60. 314

Jó munkás
fodrászsegéd állandó munká-
na felvétetik. Tordai Gábor-
utca 2. 4224

PÁLYÁZAT
A Katholikus Otthon május
hó 1-én betöltendő italmérsi
állásra pályázatot hirdet. A
pályázati feltételek megind-
hatók naponta este 6-8-ig
Fogarassy József gondnok-
nál Kossuth-u. 43. sz. a. A
pályázatok április 3-ig déli
12 óráig bezárólag írásban
adandók be a gondnoknál,
Kossuth-u. 43. sz.

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Ajánlkozik
rendes szolid leány ápr. 1-re
úrházhoz szobalánynak vagy
gyermek mellé. Göncz Ilona,
Vörösmarty-utca 17. 1279

Háztartás
vezetését kisebb családnál,
magánosnál vidéken is vál-
laknám. Cím: kiadóba ké-
rek „Jobb nő” jelígre. 1274

Házmeztársaság
vállalok. Vukán-telep. Feké-
te Jánosné. 316

Állást keres
szerény igényű úrnő felna-
pos elfoglaltsággal, trafikba,
vagy irodába. Gén- és gyors-
írásban járatos. Ajánlatokat
„Perfekt” jelígre a kiadói-
vatalba kér. 1750

Gyermek- és óvónő
fiata, szorgalmas munkaerő,
elhelyezkedést keres irodá-
ban, vagy üzletben pénztár-
kezelést, kiszolgálást is el-
vállal. Cím: Ókrós Margit,
Rudolf-u. 22. 1826

BUTOROZOTT SZOBA

Különálló
különbejárattal utcai, elegán-
san bútorozott szoba vidé-
kieknek is kiadó. Pacsirta 11.
1234

Magános.
intelligens nőnél bútorozott
szoba kiadó. Harisnyatalpa-
lást és mindenféle varrást,
javítást olcsón készítek. Csok-
konai-utca 12. 262

Svetitsben
I. lépcső, II. emeleten külön-
bejárattal bútorozott szoba ki-
adó. Értekezni Kónya-trafik-
ban.

Intelligens
úriasszonytól különbejárattal
szoba 14 P-ért város szívében
kiadó. Piac-utca 56. Megte-
kinthető délelőtt 11-ig. 4230

Különbejárattal
zárt folyosóról nyíló szépen
bútorozott vagy bútor nélkü-
li utcai szoba 1-2 személy
részére, esetleg teljes ellátás-
saj április 1-től kiadó. Batt-
hyány-u. 9. 1008

Utcai
szépen bebútorozott szoba ál-
landó lakónak kiadó. Lor-
rántfi 42. 1257

Különbejárattal
csinosan bútorozott szoba el-
sejére kiadó. Díjmentes lift-
használat. Kossuth-u. 22. III.
emelet. 4232

Intelligens
magános nőnél bútorozott
szoba kiadó. Harisnyafelöltés,
(3 párból 2-öt), mindennemű
varrást javítást olcsón ké-
szítek. Csokonai 12. 319

Különbejárattal
csinosan bútorozott utcai szo-
ba fürdőszobahasználattal vi-
adó. József kir. herceg-utca
33. 4225

Kiadó
szépen bútorozott utcai szoba
Batthyányi-utca 5. 1272

Bútorozott
szoba, kétágyas, világos, tá-
gas azonnal kiadó. Kossuth-u.
51. keresztútján. 1269

Különbejárattal
utcai bútorozott szoba azon-
nalra kiadó. Széchenyi-u. 44.
1294

KIADÓ LAKÁS

Kiadó
egyszoba konyha és szes mel-
lékkelhelyiségekkel. Kerekes-
telep, Kerekes Géza-utca 32. 4210

Kiadó
4 szobás komfortos utcai la-
kás május 1-re. Értekezni a
Debreceni Első Takarékpénz-
tárnál. 23

Simonffy utca
13. alatti háromszobás föld-
szintű, két szobás első eme-
leti és három szobás másod-
emeleti utcai lakás kiadó,
teljes komfort, fürdőszoba. 3348

háromszobás lakás május 1-re
kiadó Piac-utca 75. alatti.
Mindenes leány felvétetik
ugyanott. Jelentkezni lehet
vasárnap 4-5-ig. 283

Kiadó
kettő szép nagy szoba, előszo-
ba mellékkelhelyiségekkel má-
jus 1-ig. Hid-utca 2. 286

Kettőszobás
előszoba, konyha, kamara
egyetem közelében azonnalra
kiadó Bőszörményi-út 79. 112

Kétszobás.
előszobás modern lakás má-
jusra kiadó. Vénkert, Domo-
kos Lajos-utca 26. 1254

Kiadó
2200 négyzetes föld kis la-
kással együtt és egy utcai
szoba konyha. Kékes 86. 1269

Kiadó városi lakások
A Simonffy-utcai városi
bérházban egyrendbeli három
szobás lakás május 1-től ki-
adó.

A Szent Anna-utcai városi
bérházban egyrendbeli négy-
szobás lakás augusztus hó
1-től kiadó.

A városi kislakásos bérhá-
zakban egy- és kétszobás la-
kások úgy azonnalra, mint
május 1-re kiadók.

A szabadkézből leendő bér-
beadás tárgyában értekezni
lehet városháza, I. em. 36. sz.
helyiségben a hivatalos órák
alatt. Polgármester

AJÁNLAT

Szöllővesszők
Saját szőlőtelepemről gyöke-
reztetett vesszők minden fa-
jokban kapható, helyszínen
már átvehető. Árpád-tér 33.
(Homok utca sarok) 3160

VILLAMOS OTON MORGANYOZOTT
HORTOBÁGY
SODRONYMERITÉSEK
NEUBAUERNÉL
MAGOSS GYÖRGY TÉR.
és Kétmalom-utca sarok.

Tavaszi
szövetűjdonságok megérkez-
tek, amelyből elsőrendűen
kiállítva gyönyörű munká-
val olcsón készítek öltönyö-
ket. Hiteles képek egyéneknél
részletre is készpénzárán —
Olcsó fazonárak. Kún József
úri-szabó. Piac utca 58. —
(Linoleum-udvar.) 36

Tolnai Villámajta
és Színházi Élet mekuletura
kilétszámra és nagyobb meny-
nyiségben is eladó. Cím a ki-
adóban 1916

Teljhörűhús
nyomaték nélkül combszelet
1 kgr. 120. vesés karaj —96.
pörkölt hús —70 filler. Sertés
marhahús legolcsóbban Csa-
nó 40., saroktól az első 1241

P É N Z

Pénzt
háza földre folyósítottak
kényszerkölcsönt, mindenté-
részevnyt veszek. Mandel, Jó-
zsef királyi herceg-utca 44. 1275

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Debrecenbe helyezett
aktív százados háromszobás,
komfortos lehetőleg külön-
álló és szép kis udvarral bír
lakást keres május 1-re a Pé-
terfia-utcai lakotanya körül.
esetleg a Komlóssy- vagy
Poroszlav-úton. Cím: a ki-
adóhivatalba „Komfortos la-
kás” jelígre kérek. 182

KERESLET

Keresek
egy női sötétkék vagy fekete
tavaszi kabátot erősebb nőre.
Nyugoti-u. 34. 2. ajtó. 265

Keresek
használt, jókarbon levő ab-
lakokat (2 db.) 130 cm ma-
gasságát megvételre. Ispóty-u.
13. sz. 1895

Keresek
homokfűtő kocsit megvétel-
re. Eötvös 53. 80

Gyümölcsösnek
alkalmas 2-3 holdnyi földet,
lehetőleg beültetett városiól
legfeljebb 10-15 kilométer
körzetben megvételre keresek
Cím: ár és hely pontos meg-
jelölésével a Debreczeni Új-
ság kiadóhivatalába kérek
„Gyümölcsösnek való” jel-
ígre. 306

Kerékpárt.
jó állapotban lévő veszek. —
Ugyanitt egy háromajtós, fe-
hér előszobaszekrényt eladó.
Földszint, 12. ajtó, Piac-utca
58. szám.

Jégszekrényt
kicsit, teljesen jókarbon ke-
resek. Thobik, Timár-u. 50. 1268

Társat
keresek 800-1000 pengővel jó
üzemhez. „Biztos” jelígre a
kiadóba. 4227

Egyedülálló
nyugdíjas özvegy úrnő Pa-
roszlav-út 58. számú házába,
komfortos bútorozott ottho-
nába hozzájárul lakótársnót
keres májustól. Érdeklődni
Poroszlav-út 84. 313

ÖZLET-MŰHELY RAKTÁR

Nagyerdőn
2-3 szobás villát mellékhelyi-
ségekkel bérbe keresek. Wie-
ner zsáküzet, Kossuth-utca.
1276

Kiadó városi üzlethelyiségek
A Szent Anna-utcai városi
bérházban egy üzlethelyiség
azonnalra, egy üzlethelyiség
május 1-től kiadó.

A Simonffy-utcai városi
bérházban egy üzlethelyiség
május 1-től kiadó.

A Ferenc József-út 26-28.
sz. városi bérházban üzlet-
helyiségek úgy azonnalra
mint május 1-re kiadók.

Az Iparostanonciskola épü-
letében egy üzlethelyiség má-
jus 1-re kiadó.

A szabadkézből leendő bér-
beadás tárgyában értekezni
lehet városháza, I. em. 36. sz.
helyiségben a hivatalos órák
alatt. Polgármester.

Hajdúszoboszlón
a fürdővel szemben 30 szobás
szálloda, vendéglő me'v sza-
natóriumnak is megfelel ve-
zetés hiánya miatt azonnalra
kiadó. Ugyancsak a Vasut-
utcan kettős pékkemence, fű-
szerüzlet, korszmhelyiség
kiadó. Zsv. Hintaán Edéné.
1314

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

350-es
Mérav motorkerékpár eladó
Ispóty-utca 13. 264

Autóját.
traktorját, motorkerékpárját
javíttassa Pusztainál (Posta-
rik) Nyil-utca 15 szám alatt.
Telefon 16-76. 808

„Csepel”
segédmotor és kerékpár-
katrészek nagy választékban
legolcsóbban Tóth Gyula
vasúzetében, városháza-épü-
let. 863

Választásokra
kötőnő motorral Chevrolet
autó eladó. Csapó-utca 10. sz.
260

Motorkerékpár
kötőnő állapotban készpén-
zért olcsón eladó. Kávin-
tér 3. 4184

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK
modern formájú csőbútorok,
ágybetétek matraccpárnák,
pamlaok stb garantált leg-
jobb minőségben beszerezhé-
tők avári árban, kedvező fi-
zetési feltételek mellett is
Vas- és Rézbútorárny Rész-
vénytársaságánál. Ispóty-u.
8. sz.

Eladó
egy alig használt komplett
fehér háioszoba bútor, ga-
rantált tiszta. Bőszörményi-
út 3-c. második lakás. 528

Antik
sifon, szekrater, komótok ol-
csón eladók. Maróthy-utca 3.
sz. 291

ELADÓ HÁZ

Ötszobás
családi ház nagy kerttel Rá-
kóczi-utca 52 eladó. Értekez-
ni Miklós-utca 46. 648

Eladó bérház.
esetleg ráfizetéssel családi
házért vagy földért elcsere-
ném. Cím a kiadóban. 318

Hajdúszoboszlón
egy házas udvar 400⁰, volt
korsma folytatottsági joggal
örök áron eladó. Értekezhetni
Schwartz Ignác Hajdúszo-
boszló 4207

ELADÓ ÁLLATOK

Falgámbok
tűzszaporodás és helyszűke
miatt mélyen leszállított ár-
ban eladók Anaffv-utca 20.
144

Nagytejtű
friss felős tehén eladó. Cse-
reps 9. 1271

Törzskönyvezett
vörösizlandi tyúk és kaka-
sok, feketebárony langszo-
nok tyúk és kakasok hó-
fehér kis bántamok, tyúk
és kakasok helyszűke miatt
mélyen leszállított áron
eladók. Debrecen Apafi-u.
20. sz. 116

BIRTOKBÉRET

Kiadó városi házaslelek
A Nap-utca, 17. sz. alatti vá-
rosi házaslelek május 1-től
kiadó.

A szabadkézből leendő bér-
beadás tárgyában értekezni
lehet városháza, I. em. 35. sz.
helyiségben a hivatalos órák
alatt. Polgármester.

ELADÓ FÖLD

Nagyerdőn
Simonfi-út mellett 100-300
négyzetű, es telkek kedvező
feltételek mellett eladók. Fel-
világosítást ad Kardos László
cég, vagy dr. Rényi ügyvéd,
Miklós-utca 4. 1206

Homok
építkezésre eladó szekeren-
ként is, aszfaltút mellett. Er-
tekezni Szoboszlav, Piac 59.,
földszint. 302

Házhelyek.
villatelek egyetemnél, három
hold búzatermő eladó. Po-
roszlav-út 71. Közvetítőt di-
jazok! F 257

Házhelyek
nyugdíjasok tisztviselő, vas
utasoknál Gvár-utca 11. ol-
csón eladó részlete is. Érte-
kezni Zelemér-utca 7. 279

KÜLÖNFÉLE

Eladó
rozsa, búzapelyva és na-
gyobb mennyiségű érett te-
héntránya Ketz-telep, Sze-
remlei-u. 17. 317

ELADÓ INGÓSÁG

Porszivőgép.
előszoba falfogas eladó. Kől-
csey-u. 1. 4235

Eladó
4 darab hatszárnyú 85x170-es
ablak, Vénkert, Domokos La-
jos-utca 26. 1253

Egy
jókarbon levő komplett ko-
vásműhelyberendezés jutu-
nyos áron eladó. Cím a ki-
adóban. 1255

Eladó
vasredőnyös üzletajtó és ki-
rakat rámaival, ajtóval telje-
sen felszerelve. Csapó-u. 10.
az udvarban. 261

Fehér
structoij legyező teknőcnyél-
tel jutányosan eladó. Meg-
tekinthető a kiadóban. 1481

Nemesi címerek
családiak, ósfák, mindenféle
heraldikai munkák festése
szekserűen, művészi kivitel-
ben. Magoss György-tér 20.
1316

**Nyomatott a Magyar Nem-
zeti Könyv. és Lapkiadó-**